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วิเคราะห์ผลภาวะการมีงานท าของบัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษา 2558-2559 

ข้อมูลของบัณฑิตที่ส าเร็จการศึกษา 2558-2559 คณะสังคมศาสตร์ 

 
หลักสูตร 

ข้อมูลส าเร็จการศึกษา 2558 ข้อมูลส าเร็จการศึกษา 2559 

1.จ ำนวนบัณฑิตที่
ส ำเรจ็กำรศึกษำ 

2.จ ำนวนผู้ตอบ
แบบสอบถำม 

3.ร้อยละกำรตอบ
แบบสอบถำม 

1.จ ำนวนบัณฑิตที่
ส ำเรจ็กำรศึกษำ 

2.จ ำนวนผู้ตอบ
แบบสอบถำม 

3.ร้อยละกำรตอบ
แบบสอบถำม 

คณะสังคมศาสตร์           345           336  97.39            188           183  97.34 

 หลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิต 44 42 95.45 46 45 97.83 

 หลักสูตรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำ 38 35 92.11 33 33 100.00 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำวิจัยสังคม 1 1 100.00 - - - 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำประวัติศำสตร ์ 87 85 97.70 26 26 100.00 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำพัฒนำสังคม 175 173 98.86 83 79 95.18 

 

 

 

 

 

 

 

 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่จบการศึกษาของแต่ละปกีารศึกษา 
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1. สถานภาพการท างาน 

ตารางที่1 สถำนภำพกำรท ำงำนปจัจุบัน  

 
 

หลักสูตร 

ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 

1.มีงำนท ำหลังจบ
กำรศึกษำ 

2.มีงำนท ำหลังจบ
กำรศึกษำ และก ำลัง
ศึกษำต่อ 

3.ยังไม่มีงำนท ำ 4.ก ำลังศึกษำต่อและ
ยังไม่ได้ท ำงำน 

5.มีงำนท ำก่อนส ำเร็จ
กำรศึกษำ เป็นงำนเดมิ
หลังจบกำรศึกษำ (ได้
งำนระหว่ำงศึกษำ) 

6.มีงำนท ำก่อน
ส ำเรจ็กำรศึกษำ 
เป็นงำนเดิมหลังจบ
กำรศึกษำ(ได้งำน
ท ำก่อนเข้ำศึกษำ) 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 162 48.21 7 2.08 102 30.36 11 3.27 15 4.46 39 11.61 

 หลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิต 31 73.81 1 2.38 9 21.43 1 2.38 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยำศำสตรบัณฑิต 
สำขำวิชำจิตวิทยำ 

25 71.43 0 0.00 7 20.00 3 8.57 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำวิจัยสังคม 

0 0.00 0 0.00 1 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำประวตัิศำสตร ์

40 47.06 2 2.35 37 43.53 4 4.71 2 2.35 0 0.00 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำพัฒนำสังคม 

66 38.37 4 2.33 47 27.33 3 1.74 13 7.56 39 22.67 

 
ตารางที่1 พบว่า สถำนภำพกำรท ำงำนปัจจุบันของบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่บณัฑิตคณะสังคมศำสตรไ์ด้งำนท ำ จ ำนวน 223 คน คิดเป็น

ร้อยละ 66.36 รองลงมำคือ ยังไมม่ีงำนท ำ จ ำนวน 102 คน คดิเป็นร้อยละ 30.36 และน้อยท่ีสุดคือ ก ำลังศึกษำต่อ จ ำนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 3.27 
 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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- หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑิต  ส่วนใหญ่มีงำนท ำหลังจบกำรศึกษำ มำกท่ีสุด จ ำนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 73.81 รองลงมำคือ ยังไม่มีงำนท ำ จ ำนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 

21.43 และน้อยท่ีสุด คือ มีงำนท ำหลังจบกำรศึกษำ และก ำลังศึกษำต่อ ,ก ำลังศึกษำต่อและยังไม่ได้ท ำงำน จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.38 
- หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำ ส่วนใหญ่มีงำนท ำหลังจบกำรศึกษำ มำกท่ีสุด จ ำนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 71.43 รองลงมำคือ ยังไม่มีงำนท ำ จ ำนวน 

7 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 และน้อยท่ีสุด คือ ก ำลังศึกษำต่อและยังไม่ได้ท ำงำน จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 8.57 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคม ส่วนใหญย่ังไมม่งีำนท ำ มำกที่สุด จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ ส่วนใหญ่ยังไม่มีงำนท ำ มำกทีสุ่ด จ ำนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 47.06 รองลงมำคือ ยังไม่มีงำนท ำ จ ำนวน 37 คน 

คิดเป็นร้อยละ 43.53 และน้อยท่ีสุด คือ มีงำนท ำหลังจบกำรศึกษำ และก ำลังศึกษำต่อ , มีงำนท ำก่อนส ำเรจ็กำรศึกษำ เป็นงำนเดิมหลงัจบกำรศึกษำ (ได้งำนระหว่ำงศึกษำ) จ ำนวน       
2 คน คิดเป็นร้อยละ 2.35 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคม ส่วนใหญ่มีงำนท ำหลังจบกำรศึกษำ มำกท่ีสุด จ ำนวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 38.37 รองลงมำคือ ยังไม่มีงำนท ำ 
จ ำนวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 27.33 และน้อยที่สุด คือ ก ำลังศึกษำต่อและยังไม่ได้ท ำงำน จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.74 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที2่ สถำนภำพกำรท ำงำนปจัจุบัน  

 
 

หลักสูตร 

ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

1.มีงำนท ำหลังจบ
กำรศึกษำ 

2.มีงำนท ำหลังจบ
กำรศึกษำและก ำลังศึกษำ
ต่อ 

3.มีงำนท ำก่อนกำรจบ
ศึกษำ 

4.ก ำลังศึกษำต่อและยัง
ไม่ได้ท ำงำน 

5.ยังไม่มีงำนท ำและมไิด้
ศึกษำต่อ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 51 27.87 5 2.73 6 3.28 10 5.46 111 60.66 

 หลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิต 9 20.00 0 0.00 1 2.22 2 4.44 33 73.33 

 หลักสูตรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำ 8 24.24 0 0.00 2 6.06 2 6.06 21 63.64 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำประวัติศำสตร ์ 18 69.23 2 7.69 0 0.00 1 3.85 5 19.23 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำพัฒนำสังคม 16 20.25 3 3.80 3 3.80 5 6.33 52 65.82 

ตารางที2่ พบว่า สถำนภำพกำรท ำงำนปัจจุบันของบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ยังไม่มีงำนท ำมำกทีสุ่ด จ ำนวน 111 คน คิดเป็นร้อยละ 
60.66 รองลงมำคือ มีงำนท ำ จ ำนวน 62 คน คิดเป็น ร้อยละ 33.88  และน้อยสดุคือ ก ำลังศึกษำต่อ จ ำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 5.46 

 
- หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑิต  ส่วนใหญ่ยังไมม่ีงำนท ำและมิไดศ้ึกษำตอ่ มำกที่สุด จ ำนวน 33 คน คิดเปน็ร้อยละ 73.33 รองลงมำคือ มีงำนท ำหลังจบกำรศึกษำ จ ำนวน            

9 คน คิดเป็น ร้อยละ 20.00  และน้อยสุดคือ มีงำนท ำก่อนกำรจบศึกษำ จ ำนวน 1 คน คดิเป็น ร้อยละ 2.22 
- หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำ ส่วนใหญ่ยังไม่มีงำนท ำและมไิด้ศึกษำต่อ มำกท่ีสดุ จ ำนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 63.64 รองลงมำคือ มีงำนท ำหลังจบ

กำรศึกษำ จ ำนวน 8 คน คิดเป็นรอ้ยละ 24.24 และน้อยสดุคือ มีงำนท ำก่อนกำรจบศึกษำ ,ก ำลังศึกษำต่อและยังไมไ่ด้ท ำงำน จ ำนวน 2 คน คิดเป็น ร้อยละ6.06  
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ ส่วนใหญ่มีงำนท ำหลังจบกำรศึกษำ มำกที่สุด จ ำนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 69.23 รองลงมำคือ ยังไม่มีงำนท ำและ

มิได้ศึกษำต่อ จ ำนวน 5 คน คิดเปน็ร้อยละ 19.23 และน้อยสุดคือ ก ำลังศึกษำต่อและยังไมไ่ด้ท ำงำน จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.85  
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคม ส่วนใหญ่ยังไมม่ีงำนท ำและมไิด้ศึกษำต่อ มำกที่สดุ จ ำนวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 65.82 รองลงมำคือ มีงำนท ำหลัง

จบกำรศึกษำ จ ำนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 20.25 และน้อยสุดคือ มมีีงำนท ำหลังจบกำรศึกษำและก ำลังศึกษำต่อ ,ก ำลังศึกษำต่อและยังไม่ได้ท ำงำน จ ำนวน 3 คน คิดเป็น                
ร้อยละ 3.80 

 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที3่ แหล่งข้อมูลในกำรหำงำนท ำ 

 
 

หลักสูตร 

1.สมัครด้วย
ตัวเอง 

2.บอร์ดรับสมัคร
งำนภำยใน
สถำบัน 

3.หนังสือพิมพ์ 4.กำรจัดตลำด
นัดพบแรงงำน 

5.มีผู้แนะน ำ 6.สื่อโทรทัศน์
และวิทยุ 

7.อินเตอร์เน็ต 8.เป็นกิจกำร
ตนเองหรือ
ครอบครัว 

9.อื่นๆ (ระบ)ุ 10.ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

คณะสังคมศาสตร์ 

ปี2558 124 55.61 2 0.90 0 0.00 2 0.90 34 15.25 0 0.00 32 14.35 20 8.97 5 2.24 4 1.79 

ปี2559 20 32.26 1 1.61 1 1.61 0 0.00 16 25.81 0 0.00 10 16.13 10 16.13 4 6.45 0 0.00 

 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต 

ปี2558 20 62.50 1 3.13 0 0.00 2 6.25 6 18.75 0 0.00 3 9.38 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 6 60.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 2 20.00 0 0.00 1 10.00 1 10.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจิตวิทยา 

ปี2558 12 48.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 12.00 0 0.00 8 32.00 0 0.00 1 4.00 1 4.00 

ปี2559 2 20.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 5 50.00 0 0.00 1 10.00 0 0.00 1 10.00 1 10.00 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิจัยสังคม 

ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

ปี2558 16 36.36 0 0.00 0 0.00 0 0.00 11 25.00 0 0.00 7 15.91 8 18.18 1 2.27 1 2.27 

ปี2559 6 30.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 6 30.00 0 0.00 5 25.00 3 15.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม 

ปี2558 76 62.30 1 0.82 0 0.00 0 0.00 14 11.48 0 0.00 14 11.48 12 9.84 3 2.46 2 1.64 

ปี2559 6 27.27 1 4.55 1 4.55 0 0.00 3 13.64 0 0.00 3 13.64 5 22.73 3 13.64 0 0.00 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที3่ พบว่า แหล่งข้อมูลในกำรหำงำนท ำของบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่สมัครด้วยตัวเองมำกทีส่ดุ จ ำนวน 124 คน คิดเป็น           

ร้อยละ 55.61 รองลงมำคือ มผีู้แนะน ำ จ ำนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 15.25 และน้อยสดุคือ บอร์ดรบัสมัครงำนภำยในสถำบัน ,กำรจดัตลำดนัดพบแรงงำน จ ำนวน 2 คน คิดเป็น
ร้อยละ 0.90 

และบณัฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่สมคัรด้วยตัวเองมำกที่สุด จ ำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 32.26  รองลงมำคือ มีผู้แนะน ำ จ ำนวน 16 คน 
คิดเป็นร้อยละ 25.81 และน้อยสุดคือ บอร์ดรับสมัครงำนภำยในสถำบัน ,หนังสือพิมพ ์จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.61 
 

- หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑิตทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่สมัครด้วยตัวเองมำกที่สุด จ ำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 62.50 รองลงมำคือ มีผู้แนะน ำ จ ำนวน 6 คน       
คิดเป็นร้อยละ 18.75 และน้อยสุดคือ บอร์ดรับสมัครงำนภำยในสถำบัน จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.13  

และบณัฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559  ส่วนใหญ่สมัครด้วยตัวเองมำกทีส่ดุ จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 60.00 รองลงมำคือ มีผู้แนะน ำ จ ำนวน         
2 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 และน้อยสุดคือ อินเตอร์เน็ต,เป็นกิจกำรตนเองหรือครอบครัว จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00  

- หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่สมัครด้วยตัวเองมำกที่สุด จ ำนวน 12 คน คิดเป็นรอ้ยละ 48.00 รองลงมำคือ               
อินเตอร์เนต็ จ ำนวน 8 คน คิดเปน็ร้อยละ 32.00 และน้อยสุดคือ อ่ืนๆ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4.00  

และบณัฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559  ส่วนใหญ่มีผู้แนะน ำมำกที่สดุ จ ำนวน 5 คน คิดเปน็ร้อยละ 50.00 รองลงมำคือ               
สมัครด้วยตัวเอง จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 และน้อยสดุคอื อินเตอร์เน็ต ,อื่นๆ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่มีงานท า และบัณฑติทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558   ส่วนใหญ่สมัครด้วยตัวเองมำกที่สุด จ ำนวน 16 คน คดิเป็นร้อยละ 36.36 รองลงมำคือ               

มีผู้แนะน ำ จ ำนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 และน้อยสุดคือ อื่นๆ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.27 
และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่สมคัรด้วยตัวเองและมีผู้แนะน ำมำกทีสุ่ด จ ำนวน 6 คน คิดเป็น             

ร้อยละ 30.00 รองลงมำคือ อินเตอร์เน็ต จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 และน้อยสดุคือ เป็นกิจกำรตนเองหรือครอบครัว จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 15.00 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่สมัครด้วยตัวเองมำกที่สุด จ ำนวน 76 คน คิดเปน็ร้อยละ 62.30 รองลงมำคือ               

มีผู้แนะน ำ, อินเตอร์เน็ต จ ำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 11.48 และน้อยสุดคือ บอรด์รับสมัครงำนภำยในสถำบัน จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.82 
 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่สมคัรด้วยตัวเองมำกที่สุด จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 27.27 รองลงมำ

คือ เป็นกิจกำรตนเองหรือครอบครัว จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 22.73 และน้อยสุดคือ บอร์ดรับสมัครงำนภำยในสถำบัน ,หนังสือพิมพ์ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4.55 
 

 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที4่ ประเภทงำนท่ีท ำ 

 
 

หลักสูตร 

1.ข้ำรำชกำร/เจ้ำหน้ำที่
หน่วยงำนของรัฐ 

2.รัฐวิสำหกิจ 3.พนักงำนบริษัท/
องค์กรธุรกิจเอกชน 

4.ด ำเนินธุรกิจอสิระ/
เจ้ำของกิจกำร (อำชีพ
อิสระ) 

5.พนักงำนองค์กำร
ต่ำงประเทศ/ระหว่ำง
ประเทศ 

6.อื่นๆ (ระบุ) 7. ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 

ปี2558 49 21.97 18 8.07 123 55.15 21 9.41 0 0.00 0 0.00 12 5.38 

ปี2559 9 14.51 1 1.61 35 56.45 16 25.80 1 1.61 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต 

ปี2558 7 21.88 2 6.25 22 68.75 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 3.13 

ปี2559 2 20.00 0 0.00 6 60.00 2 20.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจิตวิทยา 

ปี2558 6 24.00 1 4.00 17 68.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 4.00 

ปี2559 2 20.00 0 0.00 8 80.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิจัยสังคม 
ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 - - - - - - - - - - - - - - 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

ปี2558 11 25.00 3 6.82 22 50.00 7 15.91 0 0.00 0 0.00 1 2.27 

ปี2559 2 10.00 1 5.00 11 55.00 6 30.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม 

ปี2558 25 20.49 12 9.84 62 50.82 14 11.48 0 0.00 0 0.00 9 7.38 

ปี2559 3 13.64 0 0.00 10 45.45 8 36.36 1 4.55 0 0.00 0 0.00 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที4่ พบว่า ประเภทงำนท่ีท ำของบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่เปน็พนักงำนบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชนมำกที่สุด จ ำนวน 123 คน         
คิดเป็นร้อยละ 55.15 รองลงมำคอื ข้ำรำชกำร/เจำ้หน้ำท่ีหน่วยงำนของรัฐ จ ำนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 21.97 และน้อยสดุคือ รัฐวิสำหกิจ จ ำนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 8.07 

และบณัฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่เป็นพนักงำนบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชนมำกที่สุด จ ำนวน 35 คน คิดเปน็ร้อยละ 56.45 รองลงมำคือ 
ด ำเนินธุรกิจอสิระ/เจำ้ของกิจกำร (อำชีพอิสระ) จ ำนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 25.80 และน้อยสุดคือ รัฐวิสำหกิจ, พนักงำนองค์กำรต่ำงประเทศ/ระหว่ำงประเทศ จ ำนวน 1 คน           
คิดเป็นร้อยละ 1.61 

 
- หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑิตที่ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่เป็นพนักงำนบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชนมำกที่สุด จ ำนวน 22 คน คิดเปน็ร้อยละ 68.75 รองลงมำคือ 

ข้ำรำชกำร/เจ้ำหน้ำท่ีหน่วยงำนของรัฐ จ ำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 21.88 และน้อยสุดคือ รัฐวสิำหกิจ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.25 
และบณัฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่เป็นพนักงำนบริษัท/องค์กรธรุกิจเอกชนมำกที่สุด จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 60.00 รองลงมำคอื 

ข้ำรำชกำร/เจ้ำหน้ำท่ีหน่วยงำนของรัฐ ,ด ำเนินธุรกิจอสิระ/เจ้ำของกิจกำร (อำชีพอิสระ) จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00  
- หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่เป็นพนักงำนบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน มำกที่สดุ จ ำนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 

68.00 รองลงมำคือ ข้ำรำชกำร/เจ้ำหน้ำที่หน่วยงำนของ จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 24.00 และนอ้ยสุดคือ รัฐวสิำหกิจ จ ำนวน 1 คน  คิดเป็นร้อยละ 4.00 
 และบัณฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่เป็นพนักงำนบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน มำกที่สุด จ ำนวน 8 คน คิดเป็น 

ร้อยละ 80.00 รองลงมำคือ ข้ำรำชกำร/เจ้ำหน้ำท่ีหน่วยงำนของรัฐ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00  
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่มีงานท า และบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ไม่มีบัณฑิตจบการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่เป็นพนักงำนบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชน มำกที่สุด จ ำนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 

50.00 รองลงมำคือ ข้ำรำชกำร/เจ้ำหน้ำที่หน่วยงำนของรัฐ จ ำนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 และน้อยสุดคือ รัฐวิสำหกิจ จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 6.82 
 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่เป็นพนักงำนบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชนมำกที่สุด จ ำนวน 11 คน          

คิดเป็นร้อยละ 55.00 รองลงมำคอื ด ำเนินธุรกิจอิสระ/เจ้ำของกิจกำร (อำชีพอิสระ) จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และน้อยสดุคอื รัฐวิสำหกิจ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 
5.00 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่เป็นพนักงำนบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชนมำกที่สดุ จ ำนวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 
50.82 รองลงมำคือ ข้ำรำชกำร/เจ้ำหน้ำที่หน่วยงำนของรัฐ จ ำนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 20.49 และน้อยสุดคือ รัฐวิสำหกิจ จ ำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 9.84 

 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่เป็นพนักงำนบริษัท/องค์กรธุรกิจเอกชนมำกท่ีสุด จ ำนวน 10 คน คิดเปน็
ร้อยละ 45.45 รองลงมำคือ ด ำเนนิธุรกิจอิสระ/เจ้ำของกิจกำร (อำชีพอิสระ) จ ำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 36.36 และน้อยสดุคือ พนักงำนองค์กำรต่ำงประเทศ/ระหว่ำงประเทศ 
จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4.55 
 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที5่ ลักษณะของประเภทงำนท่ีท ำ 

 
 

หลักสูตร 

1.งำนประจ ำ 2.งำนช่ัวครำวรำยเดือน 3.งำนช่ัวครำวรำยวัน 4.งำนรับเหมำ 5.อื่นๆ (ระบุ) 6. ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 

ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 223 100.00 

ปี2559 36 58.06 9 14.52 3 4.84 13 20.97 1 1.61 0 0.00 

 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต 

ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 32 100.00 

ปี2559 5 50.00 3 30.00 0 0.00 2 20.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจิตวิทยา 

ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 25 100.00 

ปี2559 7 70.00 2 20.00 1 10.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิจัยสังคม 
ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 
ปี2559 - - - - - - - - - - - - 
 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 44 100.00 

ปี2559 10 50.00 3 15.00 2 10.00 5 25.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม 

ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 122 100.00 

ปี2559 14 63.64 1 4.55 0 0.00 6 27.27 1 4.55 0 0.00 

 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที5่ พบว่า ลักษณะของประเภทงำนท่ีท ำ ของบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์แต่ละหลักสูตรทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ไม่มีข้อมูล 
 และบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่มีงำนประจ ำมำกที่สุด จ ำนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 58.06  รองลงมำคือ งำนช่ัวครำวรำยเดือน           

จ ำนวน 9 คน  คิดเป็นร้อยละ 14.52 และน้อยสุดคือ อ่ืนๆ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.61 
 
- หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑิตทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559  ส่วนใหญ่มีงำนประจ ำมำกท่ีสุด จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00  รองลงมำคอื งำนช่ัวครำวรำยเดือน           

จ ำนวน 3 คน  คิดเป็นร้อยละ 30.00 และน้อยสุดคือ งำนรับเหมำ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 
- หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่มีงำนประจ ำมำกทีสุ่ด จ ำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 70.00 รองลงมำคือ  งำนช่ัวครำว

รำยเดือน  จ ำนวน 2 คน  คิดเป็นร้อยละ 20.00 และน้อยสุดคือ งำนช่ัวครำวรำยวัน จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่มีงำนประจ ำมำกที่สุด จ ำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมำคือ งำน

รับเหมำ จ ำนวน 5 คน  คิดเป็นร้อยละ 25.00 และน้อยสดุคือ งำนช่ัวครำวรำยวัน จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญำมีงำนประจ ำมำกที่สุด จ ำนวน 14 คน คิดเป็นรอ้ยละ 63.64 รองลงมำคือ งำน

รับเหมำ จ ำนวน 6 คน  คิดเป็นร้อยละ 27.27 และน้อยสดุคือ งำนช่ัวครำวรำยวัน ,อื่นๆ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4.55 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที6่ สถำนท่ีท ำงำนเป็นสถำนที่ท ำงำนประเภทใด  

 
 

หลักสูตร 

1.เป็นสถำนท่ีที่เคยฝึกงำน 2.เป็นสถำนท่ีที่ไมเ่คยฝึกงำน 3.เป็นสถำนท่ีที่เคยปฏิบัติงำนสหกิจศึกษำ 4. ไม่ตอบ 

จ ำนวน (คน) ร้อยละ จ ำนวน (คน) ร้อยละ จ ำนวน (คน) ร้อยละ จ ำนวน (คน) ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 

ปี2558 18 8.07 134 60.09 14 6.28 57 25.56 

ปี2559 5 8.06 37 59.68 6 9.68 14 22.58 

 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต 

ปี2558 2 6.25 24 75.00 2 6.25 4 12.50 

ปี2559 0 0.00 5 50.00 2 20.00 3 30.00 

 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจิตวิทยา 
ปี2558 2 8.00 21 84.00 1 4.00 1 4.00 

ปี2559 3 30.00 6 60.00 0 0.00 1 10.00 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิจัยสังคม 

ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 - - - - - - - - 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

ปี2558 2 4.55 27 61.36 4 9.09 11 25.00 

ปี2559 2 10.00 12 60.00 1 5.00 5 25.00 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม 

ปี2558 12 9.84 62 50.82 7 5.74 41 33.61 
ปี2559 0 0.00 14 63.64 3 13.64 5 22.73 

 
 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที6่ พบว่า สถำนท่ีท ำงำน ของบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่เป็นสถำนท่ีที่ไม่เคยฝึกงำนมำกท่ีสุด จ ำนวน 134 คน คิดเป็นร้อยละ 
39.88 รองลงมำคือ เป็นสถำนท่ีที่เคยฝึกงำน จ ำนวน 18 คน คิดเปน็ร้อยละ 8.07 และน้อยสุดคือ เปน็สถำนท่ีที่เคยปฏิบตัิงำนสหกจิศกึษำ จ ำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 6.28 

และบณัฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่เป็นสถำนท่ีที่ไม่เคยฝึกงำนมำกท่ีสุด จ ำนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 59.68 รองลงมำคือ เป็นสถำนท่ีที่เคย
ปฏิบัติงำนสหกจิศึกษำ จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 9.68 และน้อยสุดคือ เป็นสถำนท่ีที่เคยฝึกงำน จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 8.06 

 
- หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑิตที่ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2558 ประเภทสถำนที่ท ำงำน ส่วนใหญ่เป็นสถำนท่ีที่ไม่เคยฝึกงำนมำกที่สดุ จ ำนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 75.00       

รองลงมำคือ เป็นสถำนท่ีที่เคยฝึกงำนและเป็นสถำนท่ีที่เคยปฏิบัติงำนสหกิจศึกษำ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.25  
และบณัฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ประเภทสถำนท่ีท ำงำน ส่วนใหญ่ เป็นสถำนท่ีที่ไม่เคยฝึกงำนมำกที่สดุ จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 

รองลงมำคือ เป็นสถำนท่ีที่เคยปฏบิัติงำนสหกิจศึกษำ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00  
- หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ประเภทสถำนท่ีท ำงำน ส่วนใหญ่เป็นสถำนท่ีทีไ่ม่เคยฝึกงำนมำกที่สุด จ ำนวน 21 คน คิดเป็น

ร้อยละ 84.00 รองลงมำคือ เป็นสถำนท่ีที่เคยฝึกงำน จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 8.00 และน้อยสุดคือ เป็นสถำนท่ีที่เคยปฏิบัติงำนสหกิจศึกษำ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นรอ้ยละ 4.00 
 และบัณฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่เป็นสถำนท่ีที่ไม่เคยฝึกงำนมำกทีสุ่ด จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 60.00

รองลงมำคือ เป็นสถำนท่ีที่เคยฝึกงำน จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00  
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่มีงานท า และบัณฑติหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 

2559 ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ประเภทสถำนท่ีท ำงำน ส่วนใหญ่เป็นสถำนท่ีที่ไมเ่คยฝกึงำนมำกที่สุด จ ำนวน 27 คน        

คิดเป็นร้อยละ 61.36 รองลงมำคอื เป็นสถำนท่ีที่เคยปฏบิัติงำนสหกิจศึกษำ จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 9.09 และน้อยสุดคือ เป็นสถำนท่ีที่เคยฝึกงำน จ ำนวน 2 คน คิดเป็น           
ร้อยละ 4.55 

และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่เปน็สถำนท่ีที่ไม่เคยฝึกงำนมำกท่ีสุด จ ำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 
60.00 รองลงมำคือ เป็นสถำนท่ีที่เคยฝึกงำน จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 และน้อยสุดคือ เปน็สถำนท่ีที่เคยปฏิบตัิงำนสหกจิศกึษำ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ประเภทสถำนท่ีท ำงำน ส่วนใหญ่เป็นสถำนท่ีที่ไมเ่คยฝึกงำนมำกที่สุด จ ำนวน 62 คน  คิดเปน็
ร้อยละ 50.82 รองลงมำคือ เป็นสถำนท่ีที่เคยฝึกงำน จ ำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 9.84 และน้อยสดุคือ เป็นสถำนท่ีที่เคยปฏิบัติงำนสหกิจศึกษำ จ ำนวน 7 คน คิดเปน็ร้อยละ 5.74 

 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่เป็นสถำนท่ีที่ไม่เคยฝึกงำนมำกท่ีสุด จ ำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 
63.64 รองลงมำคือ เป็นสถำนท่ีที่เคยปฏิบตัิงำนสหกิจศึกษำ จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 13.64 
 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที7่ เงินเดือนหรือรำยไดเ้ฉลี่ยต่อเดือน  

หลักสูตร รำยได้เฉลี่ยต่อเดือน 

บัณฑิตทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 บัณฑิตทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

 หลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิต 11,538.46 10,675.00 

 หลักสูตรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำ 13,306.25 13,062.50 
หลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ สำขำวิชำวิจัยสังคม - - 
 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำประวัติศำสตร ์ 13,984.15 10,972.50 
 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำพัฒนำสังคม 12,677.42 12,147.06 
คณะสังคมศาสตร์    15,402.24  11,619.81 

ตารางที7่ พบว่า เงนิเดือนหรือรำยได้เฉลี่ยต่อเดือนของบัณฑติคณะสังคมศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 มำกกว่ำ บัณฑิตที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 โดยเฉลี่ย                  
ประมำณ  3,782.43 บำท 

 
- หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑิต  เงินเดือนหรือรำยไดเ้ฉลีย่ต่อเดือนของหลักสตูรรัฐศำสตรที่ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2558 มำกกว่ำบัณฑิตที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559   โดยเฉลี่ย

ประมำณ  863.46 บำท 
- หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำ เงินเดือนหรือรำยได้เฉลี่ยต่อเดือนของวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2558 มำกกว่ำบัณฑิตที่

ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 โดยเฉลี่ยประมำณ  243.75 บำท 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคม ไม่มีงานท า และบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ เงินเดือนหรอืรำยได้เฉลีย่ต่อเดือนของหลักสตูรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 

มำกกว่ำบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 โดยเฉลี่ยประมำณ  3,011.65 บำท 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคม เงินเดือนหรือรำยได้เฉลี่ยต่อเดือนของหลักสตูรศิลปศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 

มำกกว่ำบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 โดยเฉลี่ยประมำณ  530.36 บำท 
 

 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที8่ ท่ำนมีควำมพอใจต่องำนท่ีท ำหรือไม่  

 
 

หลักสูตร 

ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2558 ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 

พอใจ ไม่พอใจ ไม่ตอบ พอใจ ไม่พอใจ ไม่ตอบ 
จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 172 77.13 50 22.42 1 0.45 52 83.87 10 16.13 0 0.00 

 หลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิต 18 56.25 14 43.75 0 0.00 8 80.00 2 20.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยำศำสตรบัณฑิต 
สำขำวิชำจิตวิทยำ 

17 68.00 7 28.00 1 4.00 5 50.00 5 50.00 0 0 

หลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ 
สำขำวิชำวิจัยสังคม 

0 0.00 0 0.00 0 0.00 -   - -   - -  

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำประวตัิศำสตร ์

35 79.55 9 20.45 0 0.00 18 90.00 2 10.00 0 0.00 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำพัฒนำสังคม 

102 83.61 20 16.39 0 0.00 21 95.45 1 4.55 0 0 

ตารางที8่ พบว่า บัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2558 มีควำมพอใจต่องำนท่ีท ำมำกที่สดุ จ ำนวน 172 คน คิดเป็นร้อยละ 77.13 รองลงมำคือ ไม่พอใจ 
จ ำนวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 22.42 

 และบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 มีควำมพอใจต่องำนท่ีท ำมำกที่สุด จ ำนวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 83.87 รองลงมำคือ ไม่พอใจ จ ำนวน 10 คน        
คิดเป็นร้อยละ 16.13 

 

 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีควำมพอใจต่องำนท่ีท ำมำกที่สุด จ ำนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 56.25 รองลงมำคือ ไม่พอใจ จ ำนวน 14 คน           
คิดเป็นร้อยละ 43.75 

 และบัณฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 มีควำมพอใจต่องำนท่ีท ำมำกที่สุด จ ำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 80.00 รองลงมำคือ ไม่พอใจ จ ำนวน 2 คน           
คิดเป็นร้อยละ 20.00 

- หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีควำมพอใจต่องำนท่ีท ำมำกท่ีสุด จ ำนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 68.00 รองลงมำคือ ไม่พอใจ 
จ ำนวน 7 คน  คิดเป็นร้อยละ 28.00 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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และบณัฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559   มีควำมพอใจต่องำนและไม่พึงพอใจต่องำนเท่ำกนั จ ำนวน 5 คน คิดเป็น           
ร้อยละ 50.00 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่มีงานท า และบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีควำมพอใจต่องำนที่ท ำมำกที่สุด จ ำนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 79.55 รองลงมำคือ           

ไม่พอใจ จ ำนวน 9 คน  คิดเป็นร้อยละ 20.45 
และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 มีควำมพอใจต่องำนท่ีท ำมำกที่สุด จ ำนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 90.00 

รองลงมำคือ ไม่พอใจ จ ำนวน 2 คน  คิดเป็นร้อยละ 10.00 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีควำมพอใจต่องำนท่ีท ำมำกที่สุด จ ำนวน 102 คน คิดเป็นร้อยละ 83.61 รองลงมำคือ ไมพ่อใจ 
จ ำนวน 20 คน  คิดเป็นร้อยละ 16.39 

และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559   มีควำมพอใจต่องำนท่ีท ำมำกที่สุด จ ำนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 95.45 
รองลงมำคือ ไม่พอใจ จ ำนวน 1 คน  คิดเป็นร้อยละ 4.55 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที9่ ถ้ำ ไม่พอใจ โปรดระบสุำเหตุที่ส ำคญัที่สุด 1 ข้อต่อไปนี ้

 
 

หลักสูตร 

1.ระบบงำนไมด่ ี 2.ผู้ร่วมงำนไม่ด ี 3.ไม่ได้ใช้ควำมรู้ที่
เรียนมำ 

4.ค่ำตอบแทนต่ ำ 5.ขำดควำมมั่นคง 6.ขำด
ควำมก้ำวหน้ำ 

7.อื่นๆ (ระบุ) 8. ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 

ปี2558 4 8.00 2 4.00 11 22.00 16 32.00 9 18.00 7 14.00 1 2.00 0 0.00 

ปี2559 1 10.00 0 0.00 1 10.00 5 50.00 0 0.00 2 20.00 1 10.00 0 0.00 

 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต 

ปี2558 1 7.14 0 0.00 2 14.29 5 35.71 4 28.57 2 14.29 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 2 100.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจิตวิทยา 
ปี2558 2 28.57 0 0.00 1 14.29 3 42.86 0 0.00 1 14.29 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 1 20.00 0 0.00 0 0.00 3 60.00 0 0.00 0 0.00 1 20.00 0 0.00 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิจัยสังคม 
ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 - - - - - - - - - - - - - - - - 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 
ปี2558 1 11.11 0 0.00 3 33.33 2 22.22 1 11.11 2 22.22 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 0 0.00 0 0.00 1 50.00 1 50.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม 

ปี2558 0 0.00 2 10.00 5 25.00 6 30.00 4 20.00 2 10.00 1 5.00 0 0.00 

ปี2559 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที9่ พบว่า สำเหตุที่ส ำคัญที่สุดของบัณฑติคณะสังคมศำสตรท์ี่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ไม่พอใจเพรำะค่ำตอบแทนต่ ำมำกที่สดุ จ ำนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 32.00 
รองลงมำคือ ไมไ่ด้ใช้ควำมรู้ที่เรียนมำ จ ำนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 22.00 และน้อยสุดคือ อื่นๆ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.00 

 และบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ไม่พอใจเพรำะค่ำตอบแทนต่ ำมำกที่สดุ จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมำคือ ขำดควำมก้ำวหน้ำ 
จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 และน้อยสุดคือระบบงำนไม่ดี ,ไม่ได้ใช้ควำมรู้ที่เรียนมำ, อื่นๆ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 

 
 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  สำเหตุทีส่ ำคญัที่สุดไม่พอใจ เพรำะค่ำตอบแทนต่ ำมำกที่สดุ จ ำนวน 5 คน คิดเปน็ร้อยละ 35.71 รองลงมำคือ         

ขำดควำมมั่นคง จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 28.57 และน้อยสุดคือระบบงำนไม่ดี จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 7.14 
 และบัณฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 สำเหตุที่ส ำคญัที่สุดไม่พอใจ เพรำะขำดควำมก้ำวหน้ำมำกที่สุด จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 
 - หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  สำเหตุที่ส ำคัญทีสุ่ดไม่พอใจ เพรำะค่ำตอบแทนต่ ำมำกที่สดุ จ ำนวน 3 คน คิดเป็น           

ร้อยละ 42.86 รองลงมำคือ ระบบงำนไม่ดี  จ ำนวน 2 คน คิดเป็นรอ้ยละ 28.57  และน้อยสุดคือไมไ่ด้ใช้ควำมรู้ที่เรยีนมำ ,ขำดควำมกำ้วหน้ำ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 
และบณัฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 สำเหตุที่ส ำคัญทีสุ่ดไม่พอใจ เพรำะคำ่ตอบแทนต่ ำมำกที่สุด จ ำนวน 3 คน  

คิดเป็นร้อยละ 60.00 รองลงมำคอื ระบบงำนไมด่ี ,อื่นๆ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00  
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่มีงานท า และหลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ไม่มี

บัณฑิตส าเร็จการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  สำเหตุที่ส ำคัญทีสุ่ดไม่พอใจ เพรำะไมไ่ด้ใช้ควำมรู้ที่เรยีนมำมำกทีสุ่ด จ ำนวน 3 คน คิดเป็น

ร้อยละ 3.33 รองลงมำคือ ค่ำตอบแทนต่ ำ,ขำดควำมกำ้วหน้ำ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 22.22  และน้อยสุดคือระบบงำนไม่ดี ,ขำดควำมมั่นคง จ ำนวน 1 คน คิดเปน็             
ร้อยละ 11.11 

และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 สำเหตุที่ส ำคัญที่สุดไม่พอใจ เพรำะไม่ได้ใช้ควำมรู้ที่เรยีนมำ,คำ่ตอบแทนต่ ำ         
มำกท่ีสุด จ ำนวน  1 คน คิดเป็นรอ้ยละ 50.00 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  สำเหตุที่ส ำคัญทีสุ่ดไมพ่อใจ เพรำะค่ำตอบแทนต่ ำมำกทีสุ่ด จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 
30.00 รองลงมำคือ ไม่ได้ใช้ควำมรู้ที่เรียนมำ จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00  และน้อยสุดคือ อืน่ๆ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 

 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 สำเหตุที่ส ำคญัที่สุดไม่พอใจ เพรำะค่ำตอบแทนต่ ำมำกที่สดุ จ ำนวน 1 คน คิดเปน็
ร้อยละ 100.00 
 

 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที1่0 สิ่งจูงใจที่ช่วยให้ท่ำนตัดสินใจในกำรเลือกงำนท ำมำกทีสุ่ด 

 
 

หลักสูตร 

1.เงินเดือนสูง 2.ใกล้บ้ำน 3.ตรงกับ
สำขำวิชำที่ส ำเร็จ
กำรศึกษำ 

4.มี
ควำมก้ำวหน้ำ/
มั่นคงสูง 

5.เป็นควำมใฝฝ่ัน 6.เป็นหน่วยงำนท่ี
มีชื่อเสียง 

7.เป็นหน่วยงำน
รำชกำร 

8.อื่นๆ (ระบุ) 9. ไม่ตอบ 

จ ำนว
น 

(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนว
น 

(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 

ปี2558 - - - - - - - - - - - - - - - - 223 100.00 

ปี2559 8 12.90 25 40.32 6 9.68 3 4.84 6 9.68 4 6.45 4 6.45 6 9.68 0 0.00 

 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต 

ปี2558 - - - - - - - - - - - - - - - - 32 100.00 

ปี2559 1 10.00 5 50.00 1 10.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 3 30.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจิตวิทยา 
ปี2558 - - - - - - - - - - - - - - - - 25 100.00 

ปี2559 1 10.00 3 30.00 1 10.00 0 0.00 1 10.00 2 20.00 0 0.00 1 10.00 1 10.00 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิจัยสังคม 
ปี2558 - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ปี2559 - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 
ปี2558 - - - - - - - - - - - - - - - - 44 100.00 

ปี2559 3 15.00 9 45.00 0 0.00 3 15.00 2 10.00 1 5.00 0 0.00 2 10.00 0 0.00 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม 
ปี2558 - - - - - - - - - - - - - - - - 122 100.00 

ปี2559 3 13.64 8 36.36 4 18.18 0 0.00 3 13.64 1 4.55 1 4.55 2 9.09 0 0.00 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที1่0 พบว่า สิ่งจูงใจที่ช่วยให้ท่ำนตัดสินใจในกำรเลือกงำนท ำมำกที่สุดของบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ไม่มีข้อมูล  
และบณัฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ตัดสินใจในกำรเลือกงำนท ำมำกทีสุ่ด คือ ใกล้บำ้น จ ำนวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 40.32 รองลงมำคือ เงินเดือนสูง 

จ ำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 12.90 และน้อยสุดคือ มคีวำมก้ำวหน้ำ/มั่นคงสูง จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 4.84 
 
- หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑิตที่ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ตัดสินใจในกำรเลือกงำนท ำมำกที่สดุ คือ ใกล้บ้ำน จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00  รองลงมำคือ เป็นหน่วยงำน

รำชกำร จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และน้อยสดุคือ เงินเดอืนสูง, ตรงกับสำขำวิชำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 
 - หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ตัดสินใจในกำรเลือกงำนท ำมำกท่ีสุด คือ ใกล้บ้ำน จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 

รองลงมำคือ เป็นหน่วยงำนท่ีมีชื่อเสียง จ ำนวน 2  คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 และน้อยสุดคือ เงินเดือนสูง, ตรงกับสำขำวิชำที่ส ำเรจ็กำรศึกษำ,เป็นควำมใฝฝ่ัน ,อื่นๆ จ ำนวน 1 คน 
คิดเป็นร้อยละ 10.00 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ตัดสินใจในกำรเลือกงำนท ำมำกที่สุด คือ ใกล้บ้ำน จ ำนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 45.00 
รองลงมำคือ เงินเดือนสูง ,มีควำมก้ำวหน้ำ/มั่นคงสูง จ ำนวน 3  คน คิดเป็นร้อยละ 15.00 และน้อยสุดคือ เป็นหน่วยงำนท่ีมีชื่อเสียง จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ตัดสินใจในกำรเลือกงำนท ำมำกที่สุด คือ ใกล้บ้ำน จ ำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 36.36 
รองลงมำคือ ตรงกับสำขำวิชำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ จ ำนวน 4  คน คิดเป็นร้อยละ 18.18 และน้อยสุดคือ เป็นหน่วยงำนท่ีมีชื่อเสียง ,เป็นหน่วยงำนรำชกำร จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 
4.55 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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2. ระยะเวลาในการท างาน 
ตารางที่11 หลังจำกส ำเร็จกำรศึกษำแล้ว ท่ำนได้งำนท ำภำยในระยะเวลำเท่ำไร 

 
 

หลักสูตร 

1.ได้งำนทันที
หลังส ำเร็จ
กำรศึกษำ 

2. 1 -2 เดือน 3. 3 – 6 เดือน 4. 7 – 9 เดือน 5. 10 – 12 
เดือน 

6.มำกกว่ำ 1 ป ี 7.ได้งำนท ำ
ระหว่ำง/ขณะ
ศึกษำ 

8.ได้งำนท ำ
ก่อนท่ีจะเข้ำมำ
ศึกษำ 

9. ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

คณะสังคมศาสตร์ 

ปี2558 34 15.25 49 21.97 65 29.15 6 2.69 3 1.35 0 0.00 17 7.62 48 21.52 1 0.45 

ปี2559 20 32.26 22 35.48 6 9.68 2 3.23 0 0.00 1 1.61 9 14.52 2 3.23 0 0.00 

 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต 

ปี2558 8 25.00 5 15.63 17 53.13 1 3.13 1 3.13 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 3 30.00 3 30.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 10.00 0 0.00 3 30.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจิตวิทยา 

ปี2558 3 12.00 8 32.00 13 52.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 4.00 

ปี2559 6 60.00 4 40.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิจัยสังคม 
ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

ปี2558 11 25.00 14 31.82 13 29.55 3 6.82 0 0.00 0 0.00 3 6.82 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 4 20.00 7 35.00 4 20.00 2 10.00 1 5.00 0 0.00 1 5.00 1 5.00 0 0.00 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม 

ปี2558 12 9.84 22 18.03 22 18.03 2 1.64 2 1.64 0 0.00 14 11.48 48 39.34 0 0.00 

ปี2559 7 31.82 8 36.36 2 9.09 0 0.00 1 4.55 0 0.00 4 18.18 0 0.00 0 0.00 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที่11 พบว่า หลังจำกส ำเรจ็กำรศึกษำแล้ว บณัฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่ได้งำนท ำภำยในระยะเวลำ 3 – 6 เดือนมำกที่สุด จ ำนวน          
65 คน   คิดเป็นร้อยละ 29.15 รองลงมำคือ ได้งำนท ำก่อนท่ีจะเข้ำมำศึกษำ จ ำนวน 48 คน คิดเป็นรอ้ยละ 21.52 และน้อยสดุคือ ได้งำนท ำ10 – 12 เดือน จ ำนวน 3 คน คิดเป็น
ร้อยละ 1.35 

และบณัฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ได้งำนท ำ1 -2 เดือนมำกที่สุด จ ำนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 35.48 รองลงมำคือ ได้งำนทันทีหลังส ำเรจ็
กำรศึกษำ จ ำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 32.26 และน้อยสุดคือ ไดง้ำนท ำมำกกว่ำ 1 ป ีจ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.61 
 

- หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑิตที่ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่ได้งำนท ำภำยในระยะเวลำ 3 – 6 เดือนมำกทีสุ่ด จ ำนวน 17 คน คิดเปน็ร้อยละ 53.13 รองลงมำคือ ได้งำน
ทันทีหลังส ำเร็จกำรศึกษำ จ ำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 และน้อยสุดคือ ได้งำนท ำ 7 – 9 เดือน , 10– 12 เดือน จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.13 

 และบัณฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ได้งำนทันทีหลังส ำเร็จกำรศกึษำ , ได้งำนท ำ 1 -2 เดือน ,ได้งำนท ำก่อนท่ีจะเข้ำมำศึกษำมำกท่ีสดุ 
จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 รองลงมำคือ ได้งำนท ำมำกกวำ่ 1 ป ีจ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 

 - หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ได้งำนท ำภำยในระยะเวลำ 3 – 6 เดือนมำกที่สดุ จ ำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 
52.00 รองลงมำคือ ได้งำนท ำ 1 -2 เดือน จ ำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 32.00 และน้อยสดุคือ ได้งำนทันทีหลังส ำเร็จกำรศึกษำ จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 12.00 

 และบัณฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ได้งำนทันทีหลังส ำเร็จกำรศึกษำมำกที่สดุ จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 
60.00 รองลงมำคือ ได้งำนท ำ 1 -2 เดือน จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 40.00 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่มีงานท า และบัณฑติหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 
2559 ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ได้งำนท ำภำยในระยะเวลำ 1 -2 เดือน มำกที่สุด จ ำนวน 14 คน คิดเป็น           
ร้อยละ 31.82 รองลงมำคือ ได้งำนท ำ 3 – 6 เดือน จ ำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 29.55 และน้อยสดุคือ ได้งำนท ำ7 – 9 เดือน ,ได้งำนท ำระหว่ำง/ขณะศึกษำ จ ำนวน 3 คน คิดเป็น            
ร้อยละ 6.82 

 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ได้งำนท ำ 1 -2 เดือนมำกทีสุ่ด จ ำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 35.00 
รองลงมำ คือ ได้งำนทันทีหลังส ำเร็จกำรศึกษำ , ได้งำนท ำ3 – 6 เดือน จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00  และน้อยสุดคือ ได้งำนท ำ 10 – 12 เดือน ,ได้งำนท ำระหว่ำง/ขณะศึกษำ
,ได้งำนท ำก่อนท่ีจะเข้ำมำศึกษำ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ได้งำนท ำก่อนท่ีจะเข้ำมำศึกษำมำกที่สุด จ ำนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 39.34  
รองลงมำ คือ ได้งำนท ำ 1 -2 เดือน จ ำนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 18.03  และน้อยสุดคือ ได้งำนท ำ 7 – 9 เดือน, ได้งำนท ำ 10 – 12 เดือน จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.64 

และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ได้งำนท ำ1 -2 เดือนมำกที่สุด จ ำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 36.36 
รองลงมำ คือ ได้งำนทันทีหลังส ำเร็จกำรศึกษำ จ ำนวน 7 คน คิดเปน็ร้อยละ 31.82 และน้อยสุดคือ ได้งำนท ำ 10 – 12 เดือน จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4.55 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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3. ความสามารถในการน าความรู้มาประยุกต์ใช้ในการท างาน 
ตารางที่12 ควำมพึงพอใจท่ีมีต่อหลักสตูรที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 

 
 

หลักสูตร 

1.มำกที่สุด 2.มำก 3.ปำนกลำง 4.น้อย 5.น้อยที่สุด 6. ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 

ปี2558 - - - - - - - - - - - - 

ปี2559 5 8.06 20 32.26 26 41.94 11 17.74 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต 

ปี2558 - - - - - - - - - - - - 

ปี2559 0 0.00 5 50.00 2 20.00 3 30.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจิตวิทยา 
ปี2558 - - - - - - - - - - - - 

ปี2559 1 10.00 3 30.00 5 50.00 0 0.00 0 0.00 1 10.00 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิจัยสังคม 

ปี2558 - - - - - - - - - - - - 

ปี2559 - - - - - - - - - - - - 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

ปี2558 - - - - - - - - - - - - 

ปี2559 1 5.00 6 30.00 9 45.00 4 20.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม 

ปี2558 - - - - - - - - - - - - 

ปี2559 3 13.64 6 27.27 10 45.45 3 13.64 0 0.00 0 0.00 

 
 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที1่2 พบว่า บัณฑิตคณะสงัคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ไม่มีข้อมูล และบณัฑิตคณะสังคมศำสตร์ทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 มีควำมพึงพอใจต่อหลักสูตรที่
ส ำเรจ็กำรศึกษำตอบมำกที่สดุคือ มีควำมพึงพอใจปำนกลำง จ ำนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 41.94 รองลงมำคือ มีควำมพึงพอใจมำก จ ำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 32.26 และ     
ตอบน้อยสุดคือ มคีวำมพึงพอใจมำกที่สุด จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 8.06 
 

- หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑิตที่ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 มคีวำมพึงพอใจต่อหลักสูตรทีส่ ำเร็จกำรศึกษำตอบมำกที่สุดคือ มีควำมพึงพอใจมำก จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 
50.00 รองลงมำคือ มีควำมพึงพอใจน้อย จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และตอบน้อยสดุคือ มคีวำมพึงพอใจปำนกลำง จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 

 - หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 มีควำมพึงพอใจต่อหลักสูตรที่ส ำเร็จกำรศึกษำตอบมำกที่สดุคือ มีควำมพึงพอใจปำนกลำง 
จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมำคือ มีควำมพึงพอใจมำก จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และตอบน้อยสุดคือ มีควำมพึงพอใจมำกที่สุด จ ำนวน 1 คน คิดเป็น          
ร้อยละ 10.00 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 มคีวำมพึงพอใจต่อหลักสูตรที่ส ำเร็จกำรศึกษำตอบมำกที่สุดคือ มีควำมพึงพอใจปำนกลำง 
จ ำนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 45.00 รองลงมำคือ มีควำมพึงพอใจมำก จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และตอบน้อยสุดคือ มีควำมพึงพอใจมำกที่สุด จ ำนวน 1 คน คิดเป็น       
ร้อยละ 5.00 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 มีควำมพึงพอใจต่อหลักสูตรทีส่ ำเร็จกำรศึกษำตอบมำกทีสุ่ดคือ มีควำมพึงพอใจปำนกลำง 
จ ำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 45.45 รองลงมำคือ มีควำมพึงพอใจมำก จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 27.27 และตอบน้อยสุดคือ มีควำมพึงพอใจมำกที่สุดและมีควำมพึงพอใจน้อย 
จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 13.64 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที่ 13 ลักษณะงำนท่ีท ำตรงกับสำขำที่ท่ำนไดส้ ำเร็จกำรศึกษำหรือไม่ 
 
 

หลักสูตร 

ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

1.ตรง 2.ไม่ตรง 3.ไม่ตอบ 1.ตรง 2.ไม่ตรง 3.ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 87 39.01 135 60.54 1 0.45 15 24.19 47 75.81 0 0.00 

 หลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิต 10 31.25 22 68.75 0 0.00 3 30.00 7 70.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยำศำสตรบัณฑิต 
สำขำวิชำจิตวิทยำ 

11 44.00 13 52.00 1 4.00 2 20.00 7 70.00 1 10.00 

หลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ 
สำขำวิชำวิจัยสังคม 

0 0.00  0 0.00   0 0.00  - -  -  -  -  - 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำประวตัิศำสตร ์

10 22.73 34 77.27 0 0.00 0 0.00 20 100.00 0 0.00 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำพัฒนำสังคม 

56 45.90 66 54.10 0 0.00 10 45.45 12 54.55 0 0.00 

ตารางที1่3 พบว่า ลักษณะงำนท่ีท ำของบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญไ่ม่ตรงกับสำขำมำกท่ีสุด จ ำนวน 135 คน คิดเป็นร้อยละ 60.54 
รองลงมำคือ ตรงสำขำ จ ำนวน 87 คน คิดเป็นร้อยละ 39.01  

และลักษณะงำนท่ีท ำของบัณฑติคณะสังคมศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559  ส่วนใหย่ไม่ตรงกับสำขำมำกท่ีสุด จ ำนวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 75.81 รองลงมำคือ ตรงสำขำ 
จ ำนวน 15  คน คิดเป็นร้อยละ 24.19 

 
- หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑิตทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ไม่ตรงกับสำขำมำกที่สดุ จ ำนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 68.75 รองลงมำคือ ตรงสำขำ จ ำนวน 10  คน        

คิดเป็นร้อยละ 31.25 
และบณัฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิที่ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2559  ส่วนใหญ่ไมต่รงกับสำขำมำกท่ีสุด จ ำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 70.00 รองลงมำคือ ตรงสำขำ จ ำนวน 3 คน        

คิดเป็นร้อยละ 30.00 
 - หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ไม่ตรงกับสำขำมำกที่สุด จ ำนวน 13 คน คิดเป็นรอ้ยละ 52.00 รองลงมำคือ          

ตรงสำขำ จ ำนวน 11  คน คิดเป็นร้อยละ 44.00 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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 และบัณฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559  ส่วนใหญ่ไม่ตรงกับสำขำมำกทีสุ่ด จ ำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 70.00 รองลงมำคอื          
ตรงสำขำ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นรอ้ยละ 20.00 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558   ไม่มีงานท า และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 
2559  ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ไม่ตรงกับสำขำมำกท่ีสุด จ ำนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 77.27 รองลงมำคือ          
ตรงสำขำ จ ำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 22.73 

 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ไม่ตรงกับสำขำมำกท่ีสดุ จ ำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ไมต่รงกับสำขำมำกที่สุด จ ำนวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 54.10 รองลงมำคือ          

ตรงสำขำ จ ำนวน 56  คน คิดเป็นร้อยละ 45.90 
 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559  ส่วนใหญ่ไมต่รงกับสำขำมำกที่สุด จ ำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 54.55 รองลงมำ

คือ ตรงสำขำ จ ำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 45.45 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที1่4 ท่ำนสำมำรถน ำควำมรู้จำกสำขำวิชำที่เรียนมำประยุกตใ์ช้กับหน้ำท่ีกำรงำนท่ีท ำอยู่ขณะนีเ้พียงใด  
 
 

หลักสูตร 

1.มำกที่สุด 2.มำก 3.ปำนกลำง 4.น้อย 5.น้อยที่สุด 6. ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 

ปี2558 47 21.08 84 37.67 62 27.80 10 4.48 17 7.62 3 1.35 

ปี2559 5 8.06 20 32.26 26 41.94 11 17.74 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต 

ปี2558 2 6.25 11 34.38 10 31.25 3 9.38 4 12.50 2 6.25 

ปี2559 0 0.00 5 50.00 2 20.00 3 30.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจิตวิทยา 

ปี2558 4 16.00 10 40.00 10 40.00 0 0.00 0 0.00 1 4.00 

ปี2559 1 10.00 3 30.00 5 50.00 0 0.00 0 0.00 1 10.00 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิจัยสังคม 

ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 - - - - - - - - - - - - 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

ปี2558 5 11.36 13 29.55 14 31.82 4 9.09 8 18.18 0 0.00 

ปี2559 1 5.00 6 30.00 9 45.00 4 20.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม 

ปี2558 36 29.51 50 40.98 28 22.95 3 2.46 5 4.10 0 0.00 

ปี2559 3 13.64 6 27.27 10 45.45 3 13.64 0 0.00 0 0.00 

 
 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที1่4 พบว่า บัณฑิตคณะสงัคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 สำมำรถน ำควำมรู้จำกสำขำวิชำที่เรียนมำประยุกต์ใช้กับหน้ำท่ีกำรงำนท่ีท ำอยู่ ส่วนใหญ่ตอบมำก
ที่สุดคือ อยู่ในระดับมำก จ ำนวน 84 คน คิดเป็นร้อยละ 37.67 รองลงมำคือ อยู่ในระดับปำนกลำง จ ำนวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 27.80 และน้อยสุดคือ อยู่ในระดับน้อย จ ำนวน        
10 คน คิดเป็นร้อยละ 4.48 

 และบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 สำมำรถน ำควำมรู้จำกสำขำวิชำที่เรียนมำประยุกต์ใช้กับหน้ำท่ีกำรงำนท่ีท ำอยู่ ส่วนใหญ่ตอบมำกท่ีสุดคือ อยู่ใน
ระดับปำนกลำง จ ำนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 41.94 รองลงมำคือ อยู่ในระดับมำก จ ำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 32.36 และน้อยสดุคอื อยู่ในระดับมำกท่ีสุด จ ำนวน 5คน                
คิดเป็นร้อยละ 8.06 
 

 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มสีำมำรถน ำควำมรู้จำกสำขำวิชำที่เรียนมำประยุกต์ใช้กับหน้ำท่ีกำรงำนท่ีท ำอยู่ ส่วนใหญ่ตอบมำกทีสุ่ดคือ อยู่ใน
ระดับมำก จ ำนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 34.38 รองลงมำคือ อยู่ในระดับปำนกลำง จ ำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 31.25 และน้อยสดุคอื อยู่ในระดับมำกท่ีสุด จ ำนวน 2 คน       
คิดเป็นร้อยละ 6.25 

  และบัณฑติหลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิตทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 สำมำรถน ำควำมรู้จำกสำขำวิชำที่เรียนมำประยุกต์ใช้กับหน้ำท่ีกำรงำนที่ท ำอยู่ ส่วนใหญ่ตอบมำกทีสุ่ดคือ 
อยู่ในระดับมำก จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมำคือ อยู่ในระดับน้อย จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และน้อยสุดคือ อยู่ในระดับปำนกลำง จ ำนวน 2 คน  คิดเป็น
ร้อยละ 20.00 

 - หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558   มีสำมำรถน ำควำมรู้จำกสำขำวิชำที่เรียนมำประยุกต์ใช้กับหน้ำท่ีกำรงำนท่ีท ำอยู่ ส่วนใหญ่
ตอบมำกทีสุ่ดคือ อยู่ในระดับมำกและปำนกลำง จ ำนวน 10 คน  คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมำคือ อยู่ในระดับมำกท่ีสุด จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 16.00 

และบณัฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 สำมำรถน ำควำมรู้จำกสำขำวิชำที่เรียนมำประยุกตใ์ช้กับหน้ำท่ีกำรงำนท่ีท ำอยู่         
ส่วนใหญ่ตอบมำกทีสุ่ดคือ อยู่ในระดับปำนกลำง จ ำนวน 5 คน  คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมำคือ อยู่ในระดับมำก จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และน้อยสุดคือ อยู่ในระดับ
มำกที่สุด  จ ำนวน 1 คน  คิดเป็นร้อยละ 10.00 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558   ไม่มีงานท า และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 
2559 ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีสำมำรถน ำควำมรูจ้ำกสำขำวิชำที่เรยีนมำประยุกต์ใช้กับหน้ำท่ีกำรงำนท่ีท ำอยู่ ส่วนใหญ่
ตอบมำกทีสุ่ดคือ อยู่ในระดับปำนกลำง จ ำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 31.82 รองลงมำคือ อยู่ในระดบัมำก จ ำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 29.55 และน้อยสดุคือ อยู่ในระดับน้อย  
จ ำนวน 4 คน  คิดเป็นร้อยละ 9.09 

 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 มีสำมำรถน ำควำมรู้จำกสำขำวิชำที่เรยีนมำประยุกต์ใช้กับหน้ำท่ีกำรงำนท่ีท ำอยู่ 
ส่วนใหญ่ตอบมำกทีสุ่ดคือ อยู่ในระดับปำนกลำง จ ำนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 45.00 รองลงมำคือ อยู่ในระดับมำก จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และน้อยสุดคือ อยู่ในระดับ
มำกที่สุด  จ ำนวน 1 คน  คิดเป็นร้อยละ 5.00 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558   มีสำมำรถน ำควำมรู้จำกสำขำวิชำที่เรียนมำประยุกต์ใช้กับหน้ำท่ีกำรงำนท่ีท ำอยู่ ส่วนใหญ่
ตอบมำกทีสุ่ดคือ อยู่ในระดับมำก จ ำนวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 40.98 รองลงมำคือ อยู่ในระดับมำกที่สุด จ ำนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 29.51 และน้อยสุดคือ อยู่ในระดับน้อย 
จ ำนวน 3 คน  คิดเป็นร้อยละ 2.46 

 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 สำมำรถน ำควำมรู้จำกสำขำวิชำที่เรียนมำประยุกต์ใช้กับหน้ำท่ีกำรงำนท่ีท ำอยู่          
ส่วนใหญ่ตอบมำกทีสุ่ดคือ อยู่ในระดับปำนกลำง จ ำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 45.45 รองลงมำคือ อยู่ในระดับมำก จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 27.27 และน้อยสุดคือ อยู่ในระดับ
มำกที่สุดและระดับน้อย จ ำนวน 3 คน  คิดเป็นร้อยละ 13.64 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที1่5 ท่ำนคิดว่ำในหลักสูตรของมหำวิทยำลัย ควรเพิ่มรำยวิชำหรือควำมรู้เรื่องใดท่ีจะเอื้อประโยชน์ต่อกำรประกอบอำชีพของท่ำนได้มำกยิ่งข้ึน 
(ตอบได้มำกกว่ำ 1 ข้อ) 

 
 

หลักสูตร 

1.ภำษำอังกฤษ 2. คอมพิวเตอร ์ 3. บัญช ี 4. การใช้งาน
อินเตอร์เนต็ 

5. กำรฝึกปฏิบัติ
จริง 

6.เทคนิควิจัย 7.ภำษำจีน 8.ภำษำใน
อำเซียน 

9.อื่นๆ (ระบุ) 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 

ปี2558 27 20.45 26 19.70 11 8.33 10 7.58 32 24.24 9 6.82 11 8.33 3 2.27 3 2.27 

ปี2559 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต 

ปี2558 2 22.22 1 11.11 1 11.11 0 0.00 2 22.22 1 11.11 1 11.11 1 11.11 0 0.00 

ปี2559 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจิตวิทยา 

ปี2558 3 30.00 2 20.00 0 0.00 0 0.00 4 40.00 1 10.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิจัยสังคม 
ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 
ปี2558 6 28.57 4 19.05 1 4.76 1 4.76 6 28.57 1 4.76 2 9.52 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม 

ปี2558 16 17.39 19 20.65 9 9.78 9 9.78 20 21.74 6 6.52 8 8.70 2 2.17 3 3.26 

ปี2559 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที1่5 พบว่า บัณฑิตคณะสงัคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 มีควำมรู้เรื่องกำรฝึกปฏิบัติจริงมำกที่สุด จ ำนวน 32 คน คิดเป็นรอ้ยละ 24.24 รองลงมำคือ 
ภำษำอังกฤษ จ ำนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 20.45 และน้อยสุดคือ ภำษำในอำเซียน ,อื่นๆ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 2.27 

และบณัฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ไม่มีข้อมูล 
 
 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีควำมรู้เรื่องภำษำอังกฤษ และกำรฝึกปฏิบตัิจริงมำกที่สุด จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 22.22 รองลงมำคือ 

คอมพิวเตอร์, บัญช ี,เทคนิควิจัย ,ภำษำจีน ,ภำษำในอำเซยีน จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 11.11 
- หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีควำมรู้เรื่องกำรฝึกปฏิบัตจิริงมำกที่สุด จ ำนวน 4 คน คิดเปน็ร้อยละ 40.00 รองลงมำคือ 

ภำษำอังกฤษ จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 และน้อยสุดคือ เทคนิควิจัย จ ำนวน 1 คน คิดเป็นรอ้ยละ 10.00 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีควำมรู้เรื่องภำษำอังกฤษ และกำรฝึกปฏิบัติจริงมำกที่สุด จ ำนวน 6 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 28.57 รองลงมำคือ คอมพิวเตอร์  จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 19.04 และน้อยสดุคือ บัญช,ีกำรใช้งำนอินเตอร์เน็ต ,เทคนิควิจยั จ ำนวน 1 คน คิดเป็น                   

ร้อยละ 4.76 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีควำมรู้เรื่องกำรฝึกปฏิบัติจริงมำกท่ีสุด จ ำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 21.74 รองลงมำคอื 

คอมพิวเตอร์  จ ำนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 20.65 และน้อยสุดคือ ภำษำในอำเซียน จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 2.17 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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4. การสมัครงาน/หางานท า ส าหรับคนที่ยังไม่ได้งาน 
ตารางที1่6 สำเหตุที่ ยังไมไ่ด้ท ำงำน โปรดระบสุำเหตุที่ส ำคญั 1 ข้อ ต่อไปนี ้

 
 

หลักสูตร 

1.ยังไม่ประสงค์ที่จะ
ท ำงำน 

2.รอฟังค ำตอบจำก
หน่วยงำน 

3.หำงำนท ำไม่ได ้ 4.เกณฑ์ทหำร 5.อุปสมบท 6. อ่ืนๆ (ระบุ) 7. ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 

ปี2558 33 32.35 31 30.39 24 23.53 0 0.00 0 0.00 14 13.73 0 0.00 

ปี2559 20 18.02 38 34.23 31 27.93 5 4.50 0 0.00 16 14.41 1 0.90 

 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต 

ปี2558 2 20.00 3 30.00 3 30.00 0 0.00 0 0.00 2 20.00 0 0.00 

ปี2559 11 33.33 5 15.15 9 27.27 3 9.09 0 0.00 5 15.15 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจิตวิทยา 

ปี2558 1 14.29 1 14.29 1 14.29 0 0.00 0 0.00 4 57.14 0 0.00 

ปี2559 1 4.76 6 28.57 4 19.05 0 0.00 0 0.00 10 47.62 0 0.00 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิจัยสังคม 
ปี2558 0 0.00 0 0.00 1 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 - - - - - - - - - - - - - - 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

ปี2558 17 45.95 12 32.43 6 16.22 0 0.00 0 0.00 2 5.41 0 0.00 

ปี2559 2 40.00 1 20.00 1 20.00 0 0.00 0 0.00 1 20.00 0 0.00 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม 

ปี2558 13 27.66 15 31.91 13 27.66 0 0.00 0 0.00 6 12.77 0 0.00 

ปี2559 6 11.54 26 50.00 17 32.69 2 3.85 0 0.00 0 0.00 1 1.92 

 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ไม่มงีานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที1่6 พบว่า บัณฑิตคณะสงัคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 สำเหตุทีย่ังไม่ได้ท ำงำน เพรำะยงัไม่ประสงค์ที่จะท ำงำนมำกทีสุ่ด จ ำนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 
32.35 รองลงมำคือ รอฟังค ำตอบจำกหน่วยงำน จ ำนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 30.39 และน้อยที่สุดคือ อื่นๆ (ระบุ..ก ำลังฝึกปฎิบตัติงำนจิตวิทยำคลินิกเพ่ือสอบใบประกอบโรค
ศิลป์,ดูแลมำดำรที่ป่วย,รอสอบท้องถิ่น,เรียนภำษำต่อที่ต่ำงประเทศ,ยังไม่เจองำนท่ีอยำกท ำ,อยู่ในระหว่ำงหำงำนที่สนใจ) จ ำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 13.73 

 และบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 สำเหตุที่ยังไม่ได้ท ำงำน เพรำะรอฟังค ำตอบจำกหน่วยงำนมำกที่สุด จ ำนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 34.23 
รองลงมำคือ หำงำนท ำไมไ่ด้ จ ำนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 27.93 และน้อยที่สดุคือ เกณฑ์ทหำร จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 4.50 
 
 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 สำเหตุทีย่ังไมไ่ด้ท ำงำน เพรำะรอฟังค ำตอบจำกหน่วยงำน และหำงำนท ำไม่ได้มำกท่ีสุด จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00
รองลงมำคือ ยังไม่ประสงค์ที่จะท ำงำนและอื่นๆ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 

 และบัณฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 สำเหตุที่ยังไมไ่ด้ท ำงำน เพรำะยังไม่ประสงค์ที่จะท ำงำนมำกที่สดุ จ ำนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 
รองลงมำคือ หำงำนท ำไมไ่ด้ จ ำนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 27.27 และน้อยท่ีสดุคือ เกณฑ์ทหำร จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 9.09 

 - หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  สำเหตุที่ยังไม่ได้ท ำงำน เพรำะอื่นๆ (ระบ1ุ. ดูแลมำดำรที่ป่วย 2.ก ำลังฝึกปฎิบตัติงำนจิตวิทยำ
คลินิกเพ่ือสอบใบประกอบโรคศิลป์ และ3.รอเรียกสมัภำษณ์) มำกทีสุ่ด จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 57.14 รองลงมำคือ ยังไม่ประสงค์ที่จะท ำงำน ,รอฟังค ำตอบจำกหนว่ยงำน ,      
หำงำนท ำไม่ได้ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29  

 และบัณฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 สำเหตุที่ยังไม่ไดท้ ำงำน เพรำะอื่นๆ มำกทีสุ่ด จ ำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 47.62 
รองลงมำคือ รอฟังค ำตอบจำกหนว่ยงำน จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 28.57 และน้อยที่สุดคือ ยังไมป่ระสงค์ที่จะท ำงำน จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 4.76 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  สำเหตุที่ยังไม่ได้ท ำงำน เพรำะหำงำนท ำไม่ไดม้ำกที่สดุ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 
และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  สำเหตุที่ยังไม่ได้ท ำงำน เพรำะยังไม่ประสงค์ที่จะท ำงำนมำกที่สุด จ ำนวน 17 คน คิดเปน็ร้อยละ 
45.95 รองลงมำคือ รอฟังค ำตอบจำกหน่วยงำน จ ำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 32.43 และน้อยที่สุดคือ อื่นๆ (ระบุ..เรียนภำษำต่อที่ต่ำงประเทศ,รอสอบท้องถิ่น) จ ำนวน 2 คน          
คิดเป็นร้อยละ 5.41 

 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 สำเหตุทีย่งัไม่ได้ท ำงำน เพรำะยังไม่ประสงคท์ี่จะท ำงำนมำกที่สุด จ ำนวน 2 คน 
คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมำคอื รอฟังค ำตอบจำกหน่วยงำน ,หำงำนท ำไม่ได้ ,อื่นๆ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00  

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  สำเหตุที่ยังไม่ได้ท ำงำน เพรำะรอฟังค ำตอบจำกหน่วยงำนมำกที่สุด จ ำนวน 15 คน คิดเปน็
ร้อยละ 31.91  รองลงมำคือ ยังไม่ประสงค์ที่จะท ำงำน ,หำงำนท ำไม่ได้ จ ำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 27.66 และน้อยที่สุดคือ อื่นๆ จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 12.77 

และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 สำเหตุทีย่ังไมไ่ด้ท ำงำน เพรำะรอฟังค ำตอบจำกหน่วยงำนมำกที่สุด จ ำนวน 26 คน 
คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมำคอื หำงำนท ำไม่ได้ จ ำนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 32.69 และน้อยทีสุ่ดคือ เกณฑ์ทหำร จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 3.85 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ไม่มงีานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที1่7 ท่ำนมีปัญหำในกำรหำงำนท ำหลังส ำเร็จกำรศึกษำหรือไม่ 

 
 

หลักสูตร 

ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

1.ไม่มีปญัหำ 2.มีปัญหำ 3.ไม่ตอบ 1.ไม่มีปญัหำ 2.มีปัญหำ 3.ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 63 55.75 39 34.51 11 9.73 92 76.03 19 15.70 10 8.26 

 หลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิต 3 27.27 7 63.64 1 9.09 26 74.29 7 20.00 2 5.71 

 หลักสูตรวิทยำศำสตรบัณฑิต 
สำขำวิชำจิตวิทยำ 

3 30.00 4 40.00 3 30.00 20 86.96 2 8.70 1 4.35 

หลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ 
สำขำวิชำวิจัยสังคม 

0 0.00 1 100.00 0 0.00 -  - - -  -   - 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำประวตัิศำสตร ์

25 60.98 12 29.27 4 9.76 5 83.33 0 0.00 1 16.67 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำพัฒนำสังคม 

32 64.00 15 30.00 3 6.00 41 71.93 10 17.54 6 10.53 

ตารางที1่7 พบว่า บัณฑิตคณะสงัคมศำสต์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ไม่มีปัญหำในกำรหำงำนท ำหลังส ำเรจ็กำรศึกษำมำกทีสุ่ด จ ำนวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 55.75 
รองลงมำคือ มีปัญหำ จ ำนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 34.51 

 และบัณฑิตคณะสังคมศำสต์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ไม่มีปญัหำในกำรหำงำนท ำหลังส ำเรจ็กำรศึกษำมำกที่สุด จ ำนวน 92 คน คิดเป็นร้อยละ 76.03 รองลงมำคือ          
มีปัญหำ จ ำนวน 19 คน คิดเป็นรอ้ยละ 15.70 
 

 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีปัญหำในกำรหำงำนท ำหลังส ำเร็จกำรศึกษำมำกที่สุด จ ำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 63.64 รองลงมำคือ ไมม่ีปัญหำ 
จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 27.27  

 และบัณฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ไมม่ีปัญหำในกำรหำงำนท ำหลังส ำเรจ็กำรศึกษำมำกทีสุ่ด จ ำนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 74.29 รองลงมำ
คือ มีปัญหำ จ ำนวน 7 คน คิดเปน็ร้อยละ 20.00  
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ไม่มงีานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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- หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีปัญหำในกำรหำงำนท ำหลังส ำเร็จกำรศึกษำมำกที่สดุ จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 40.00
รองลงมำคือ ไมม่ีปัญหำ จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00  

 และบัณฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559  ไม่มีปัญหำในกำรหำงำนท ำหลังส ำเรจ็กำรศึกษำมำกท่ีสุด จ ำนวน 20 คน คิดเป็น
ร้อยละ 86.96 รองลงมำคือ มีปัญหำ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 8.70 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีปัญหำในกำรหำงำนท ำหลังส ำเร็จกำรศึกษำมำกที่สดุ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 
และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559  ไม่มีบัณฑิตจบการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่มีปัญหำในกำรหำงำนท ำหลังส ำเร็จกำรศึกษำมำกที่สุด จ ำนวน 25 คน คิดเป็น                 

ร้อยละ 60.98 รองลงมำคือ มีปัญหำ จ ำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 29.27 
 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ไม่มีปญัหำในกำรหำงำนท ำหลังส ำเร็จกำรศึกษำมำกที่สุด จ ำนวน 5 คน            

คิดเป็นร้อยละ 83.33 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่มีปัญหำในกำรหำงำนท ำหลังส ำเร็จกำรศึกษำมำกที่สดุ จ ำนวน 32 คน คิดเป็น                    

ร้อยละ 64.00 รองลงมำคือ มีปัญหำ จ ำนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 
 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559  ไม่มีปัญหำในกำรหำงำนท ำหลังส ำเรจ็กำรศึกษำมำกที่สุด จ ำนวน 41 คน คิดเปน็

ร้อยละ 71.93 รองลงมำคือ มีปัญหำ จ ำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 17.54 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ไม่มงีานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที1่8 ถ้า มีปัญหา โปรดระบุปัญหาที่ส าคัญท่ีสุด 1 ข้อ 
 
 

หลักสูตร 

1.ไม่ทรำบแหล่ง
งำน 

2. หำงำนที่
ถูกใจไม่ได ้

3. ต้องสอบจึง
ไม่อยำกสมัคร 

4. ขาดคน
สนับสนุน 

5. ขำดคนหรือ
เงินค้ ำประกัน 

6.หน่วยงำนไม่
ต้องกำร 

7.เงินเดือน
น้อย 

8.สอบเข้ำ
ท ำงำนไม่ได ้

9.อื่นๆ (ระบุ) 10. ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 

ปี2558 3 7.69 10 25.64 1 2.56 5 12.82 0 0.00 0 0.00 2 5.13 14 35.90 4 10.26 0 0.00 

ปี2559 2 10.53 4 21.05 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 5.26 1 5.26 7 36.84 3 15.79 1 5.26 

 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต 

ปี2558 0 0.00 1 14.29 1 14.29 1 14.29 0 0.00 0 0.00 1 14.29 3 42.86 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 1 14.29 1 14.29 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 14.29 1 14.29 1 14.29 1 14.29 1 14.29 

 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจิตวิทยา 

ปี2558 1 25.00 1 25.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 25.00 1 25.00 0 0.00 

ปี2559 0 0.00 2 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิจัยสังคม 

ปี2558 1 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 
ปี2558 1 8.33 3 25.00 0 0.00 1 8.33 0 0.00 0 0.00 1 8.33 4 33.33 2 16.67 0 0.00 

ปี2559 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม 
ปี2558 0 0.00 5 33.33 0 0.00 3 20.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 6 40.00 1 6.67 0 0.00 

ปี2559 1 10.00 1 10.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 6 60.00 2 20.00 0 0.00 

 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่มีปญัหาไม่มีงานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที1่8 พบว่า บัณฑิตคณะสงัคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 มปีัญหำสอบเขำ้ท ำงำนไมไ่ด้มำกท่ีสุด จ ำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 35.90 รองลงมำคือ หำงำนที่
ถูกใจไม่ได้ จ ำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 25.64 และน้อยสุดคือ ต้องสอบจึงไม่อยำกสมัคร จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.56 

 และบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 มีปัญหำสอบเข้ำท ำงำนไมไ่ด้มำกทีสุ่ด จ ำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 36.84 รองลงมำคือ หำงำนที่ถูกใจไมไ่ด้ จ ำนวน 
4 คน คิดเป็นร้อยละ 21.05 และน้อยสุดคือ หน่วยงำนไม่ต้องกำร ,เงินเดือนน้อย จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 5.26 
 

 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีปัญหำสอบเข้ำท ำงำนไมไ่ด้มำกทีสุ่ด จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 42.86 รองลงมำคือ หำงำนที่ถูกใจไม่ได้ ,ต้อง
สอบจึงไม่อยำกสมัคร ,ขำดคนสนบัสนุน ,เงินเดือนน้อย จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29  

และบณัฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 มีปัญหำไม่ทรำบแหล่งงำน ,หำงำนที่ถูกใจไม่ได้, หน่วยงำนไม่ต้องกำร ,เงนิเดือนน้อย, สอบเข้ำท ำงำนไมไ่ด้ c
และอื่นๆ มำกทีสุ่ด จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 

 - หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีปัญหำไม่ทรำบแหล่งงำน ,หำงำนที่ถูกใจไม่ได้ ,สอบเข้ำท ำงำนไม่ได้ และอื่นๆ (ระบุ1. ยังไม่
สำมำรถสมัครงำนได้เนื่องจำกอยู่ในขณะ internship และ2. หน่วยงำนท่ีรับมีน้อย) มำกที่สุด จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 

 และบัณฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 มีปัญหำหำงำนที่ถูกใจไม่ได้มำกที่สดุ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558   มีปัญหำไม่ทรำบแหล่งงำนมำกท่ีสุด จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 และบณัฑิต

หลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีปัญหำสอบเข้ำท ำงำนไม่ได้มำกท่ีสดุ จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 รองลงมำคอื 

หำงำนที่ถูกใจไม่ได้ จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 และน้อยสุดคือ ไม่ทรำบแหล่งงำน ,ขำดคนสนบัสนุน ,เงินเดือนน้อย จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 8.33 
 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ไม่มีปัญหา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558   มีปัญหำสอบเข้ำท ำงำนไม่ได้มำกทีสุ่ด จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมำคือ หำ

งำนท่ีถูกใจไม่ได้ จ ำนวน 5 คน คดิเป็นร้อยละ 33.33 และน้อยสดุคอื อื่นๆ (ระบุ..ยังไมผ่่ำนกำรเกณฑท์หำร) จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 6.67 
และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 มีปัญหำสอบเข้ำท ำงำนไม่ได้มำกที่สดุ จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 60.00 

รองลงมำคือ อื่นๆ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 และน้อยสุดคือ ไม่ทรำบแหล่งงำน ,หำงำนที่ถูกใจไม่ได้ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่มีปญัหาไม่มีงานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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5. ผลคะแนนและร้อยละการมีงานของบัณฑิต 
ตารางที1่9 ผลคะแนนและร้อยละกำรมีงำนท ำของบัณฑติ 
 

หลักสูตร 
ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

ค่ำคะแนน (เต็ม5) ร้อยละกำรมีงำนท ำ ค่ำคะแนน (เต็ม5) ร้อยละกำรมีงำนท ำ 

คณะสังคมศาสตร์ 3.19 63.81 1.73 34.57 

 หลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิต 4.02 80.49 1.15 23.08 

 หลักสูตรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำ 3.91 78.15 1.38 27.59 
หลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ สำขำวิชำวิจัยสังคม 0.00 0.00 - - 
 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำประวัติศำสตร ์ 2.66 53.16 4.00 80.00 
 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำพัฒนำสังคม 3.09 61.74 1.38 27.54 

ตารางที1่9 พบว่า ผลกำรมีงำนท ำของบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 มีผลคะแนนเท่ำกับ 3.19 คิดเป็นร้อยละ 63.81  และผลกำรมีงำนท ำของบัณฑติ
คณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ผลคะแนนเท่ำกับ 1.73 คิดเป็นร้อยละ 34.57   

 
 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  มีผลคะแนนเท่ำกับ 4.02 คิดเป็นร้อยละ 80.49  และบัณฑติหลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิตทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559         

ผลคะแนนเท่ำกับ 1.15  คิดเป็นรอ้ยละ 23.08   
- หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ผลคะแนนเท่ำกับ 3.91 คิดเป็นร้อยละ 78.15  และบัณฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบณัฑิต 

สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ผลคะแนนเท่ำกับ 1.38 คิดเป็นร้อยละ 27.59   
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่มีงานท า  และบัณฑติหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 

2559 ไม่มีบัณฑิตจบการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ผลคะแนนเท่ำกับ 2.66 คิดเป็นร้อยละ 53.16  และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต 

สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559  ผลคะแนนเท่ำกับ 4.00  คิดเป็นร้อยละ 80.00   
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ผลคะแนนเท่ำกับ 3.09 คิดเป็นร้อยละ 61.74  และบัณฑิตหลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต 

สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ผลคะแนนเท่ำกับ 1.38  คิดเป็นร้อยละ 27.54   
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ได้งานท าของแต่ละปีการศึกษา 
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6. การศึกษาต่อ 
ตารางที2่0 กำรศึกษำต่อ 

 
 

หลักสูตร 

ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 
1.ต้องกำรศึกษำต่อ 2.ไม่ต้องกำรศึกษำต่อ 3.ไม่ตอบ 1.ต้องกำรศึกษำต่อ 2.ไม่ต้องกำรศึกษำต่อ 3.ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 36 31.86 66 58.41 11 9.73 21 17.36 89 73.55 11 9.09 

 หลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิต 4 36.36 6 54.55 1 9.09 7 20.00 26 74.29 2 5.71 

 หลักสูตรวิทยำศำสตร
บัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำ 

1 10.00 6 60.00 3 30.00 7 30.43 14 60.87 2 8.70 

หลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ 
สำขำวิชำวิจัยสังคม 

0 0.00 1 100.00 0 0.00 - - - - - - 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำประวตัิศำสตร ์

19 46.34 18 43.90 4 9.76 0 0.00 5 83.33 1 16.67 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำพัฒนำสังคม 

12 24.00 35 70.00 3 6.00 7 12.28 44 77.19 6 10.53 

ตารางที2่0 พบว่า บัณฑิตคณะสงัคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่ไมต่้องกำรศึกษำต่อมำกท่ีสุด จ ำนวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 58.41 รองลงมำคือ ต้องกำร
ศึกษำต่อ จ ำนวน 36 คน คิดเป็นรอ้ยละ 31.86 

 และบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ไมต่้องกำรศึกษำต่อมำกทีสุ่ด จ ำนวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 73.55 รองลงมำคือ ต้องกำรศึกษำต่อ จ ำนวน 
21 คน คิดเป็นร้อยละ 17.36 

 
 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ไมต่อ้งกำรศึกษำต่อมำกท่ีสดุ จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 54.55 รองลงมำคือ ต้องกำรศึกษำต่อ จ ำนวน  

4 คน คิดเป็นร้อยละ 36.36 
 และบัณฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ไมต่้องกำรศึกษำต่อมำกท่ีสดุ จ ำนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 74.29 รองลงมำคือ ต้องกำรศึกษำต่อ 

จ ำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ศึกษาต่อของแต่ละปีการศึกษา 
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- หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ไม่ต้องกำรศึกษำต่อมำกที่สุด จ ำนวน 6 คน คิดเปน็ร้อยละ 60.00 รองลงมำคือ 
ต้องกำรศึกษำต่อ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 

 และบัณฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ไม่ต้องกำรศึกษำต่อมำกทีสุ่ด จ ำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 60.87 
รองลงมำคือ ต้องกำรศึกษำต่อ จ ำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 30.43 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ไม่ต้องกำรศึกษำต่อมำกที่สดุ จ ำนวน 1 คน คิดเปน็ร้อยละ 100.00 และบณัฑิต
หลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559  ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อมำกที่สุด จ ำนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 46.34 รองลงมำคอื  
ไม่ต้องกำรศึกษำต่อ จ ำนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 43.90 

และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ไมต่้องกำรศึกษำต่อมำกทีสุ่ด จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 83.33 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ไมต่้องกำรศึกษำต่อมำกที่สุด จ ำนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 70.00 รองลงมำคือ  

ต้องกำรศึกษำต่อ จ ำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 24.00 
และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ไม่ตอ้งกำรศึกษำต่อมำกที่สดุ จ ำนวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 77.19 

รองลงมำคือ ต้องกำรศึกษำต่อ จ ำนวน 7คน คิดเป็นร้อยละ 12.28 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ศึกษาต่อของแต่ละปีการศึกษา 



40 
 

ตารางที2่1 ระดับกำรศึกษำที่ท่ำนต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำตอ่ 

 
 

หลักสูตร 

1.ปริญญำตร ี 2.ประกำศนียบตัร
บัณฑิต 

3.ปริญญำโท 4.ประกำศนียบตัร
บัณฑิตชั้นสูง 

5.ปริญญำเอก 6. ประกำศนียบัตร
หรือหลักสูตรเฉพำะ (ที่

บรรจุในอัตรำเงินเดือนสูง
กว่ำปริญญำเอก) 

7. ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 

ปี2558 2 5.56 1 2.78 31 86.11 0 0.00 0 0.00 2 5.56 0 0.00 

ปี2559 4 19.05 0 0.00 13 61.90 0 0.00 0 0.00 0 0.00 4 19.05 

 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต 

ปี2558 0 0.00 0 0.00 3 75.00 0 0.00 0 0.00 1 25.00 0 0.00 

ปี2559 1 14.29 0 0.00 6 85.71 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจิตวิทยา 

ปี2558 0 0.00 0 0.00 1 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 1 14.29 0 0.00 6 85.71 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิจัยสังคม 

ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 - - - - - - - - - - - - - - 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

ปี2558 0 0.00 0 0.00 19 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม 

ปี2558 2 16.67 1 8.33 8 66.67 0 0.00 0 0.00 1 8.33 0 0.00 

ปี2559 2 28.57 0 0.00 5 71.43 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ศึกษาต่อของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที2่1 พบว่า บัณฑิตคณะสงัคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลงัศึกษำต่อ ระดับปริญญำโท จ ำนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 86.11                
รองลงมำคือ ระดับปรญิญำตรี ,ระดับประกำศนียบัตรหรือหลักสตูรเฉพำะ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 5.56  และน้อยสุดคือ ระดับประกำศนียบัตรบัณฑิต จ ำนวน 1 คน คิดเป็น
ร้อยละ 2.78 

 และบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ ระดับปริญญำโท จ ำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 61.90 รองลงมำคือ 
ระดับปริญญำตรี จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 19.05   

 
 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ ระดบัปริญญำโท จ ำนวน 3 คน คิดเปน็ร้อยละ 75.00 รองลงมำคือ ระดบั

ประกำศนียบตัรหรือหลักสูตรเฉพำะ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00   
และบณัฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ ระดับปริญญำโท จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 85.71 รองลงมำ

คือ ระดับปริญญำตรี จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29   
 - หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ ระดับปริญญำโท จ ำนวน 1 คน คิดเป็น                     

ร้อยละ 100.00  
และบณัฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ ระดับปริญญำโท จ ำนวน 6 คน คิดเป็น        

ร้อยละ 85.71 รองลงมำคือ ระดับปริญญำตรี จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29   
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558   ไม่ต้องการศึกษาต่อ/ก าลังศึกษาต่อ   
และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ไม่มีบัณฑิตจบการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ ระดับปรญิญำโท จ ำนวน 19 คน คิดเป็น           

ร้อยละ 100.00  
และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ไม่ต้องการศึกษาต่อ/ก าลังศึกษาต่อ   
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ ระดับปริญญำโท จ ำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 

66.67 รองลงมำคือ ระดับปรญิญำตรี จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 และน้อยสุดคือ ระดับประกำศนียบัตรบณัฑติ ,ระดับประกำศนียบัตรหรือหลักสูตรเฉพำะ จ ำนวน 1 คน 
คิดเป็นร้อยละ 8.33 

และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ ระดบัปริญญำโท จ ำนวน 5 คน คิดเปน็
ร้อยละ 71.43 รองลงมำคือ ระดับปริญญำตรี จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 28.57 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ศึกษาต่อของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที2่2 สำขำวิชำที่ท่ำนต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ 

 
 

หลักสูตร 

ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2558 ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 

1.สำขำวิชำเดิม 2.สำขำวิชำอื่นที่
ไม่ใช่สำขำวิชำเดมิ 
(ระบุ) สำขำวิชำ 

3. ไม่ตอบ 1. สำขำวิชำเดิม 2.สำขำวิชำอื่นที่
ไม่ใช่สำขำวิชำเดมิ 
(ระบุ) สำขำวิชำ 

3. ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 13 36.11 23 63.89 0 0.00 11 52.38 10 47.62 0 0.00 

 หลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิต 4 100.00 0 0.00 0 0.00 4 57.14 3 42.86 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยำศำสตรบัณฑิต 
สำขำวิชำจิตวิทยำ 

1 100.00 0 0.00 0 0.00 7 100.00 0 0.00 0 0.00 

หลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ 
สำขำวิชำวิจัยสังคม 

0 0.00 0 0.00 0 0.00 - - - - - - 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำประวตัิศำสตร ์

5 26.32 14 73.68 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำพัฒนำสังคม 

3 25.00 9 75.00 0 0.00 0 0.00 7 100.00 0 0.00 

ตารางที2่2 พบว่า บัณฑิตคณะสงัคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลงัศึกษำต่อ สำขำวิชำอื่นที่ไม่ใช่สำขำวิชำเดิมมำกทีสุ่ด จ ำนวน 23 คน 
คิดเป็นร้อยละ 63.89 รองลงมำคอื สำขำวิชำเดิม จ ำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 36.11 

และบณัฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ สำขำวิชำเดิมมำกทีสุ่ด จ ำนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 52.38 รองลงมำคอื 
สำขำวิชำอื่นที่ไม่ใช่สำขำวิชำเดิม จ ำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 47.62 

 
 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ สำขำวิชำเดิมมำกทีสุ่ด จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 
 และบัณฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ สำขำวิชำเดมิมำกทีส่ดุ จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 57.14 

รองลงมำคือ สำขำวิชำอื่นที่ไม่ใช่สำขำวิชำเดิม จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 42.86 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ศึกษาต่อของแต่ละปีการศึกษา 
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- หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อสำขำวิชำเดมิมำกทีสุ่ด จ ำนวน 1 คน  
คิดเป็นร้อยละ 100.00 

 และบัณฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ สำขำวิชำเดิมมำกทีสุ่ด จ ำนวน 7คน           
คิดเป็นร้อยละ 100.00 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่ต้องการศึกษาต่อ และบัณฑติหลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จ
กำรศึกษำ 2559  ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ สำขำวิชำอื่นที่ไม่ใช่สำขำวิชำเดิมมำกทีส่ดุ 
จ ำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 73.68 รองลงมำคือ สำขำวิชำเดิม จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 26.32 

 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ไม่ต้องการศึกษาต่อ  
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ สำขำวิชำอื่นที่ไม่ใช่สำขำวิชำเดมิมำกทีส่ดุ    

จ ำนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 75.00 รองลงมำคือ สำขำวิชำเดิม จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 
 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อ สำขำวิชำอื่นที่ไม่ใช่สำขำวิชำเดิม           

มำกทีสุ่ด จ ำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ศึกษาต่อของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที2่3 ประเภทของสถำบันกำรศึกษำ/มหำวิทยำลัยที่ท่ำนต้องกำรศึกษำ/ก ำลังศึกษำต่อ 
 
 

หลักสูตร 

ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2558 ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 

1.รัฐบำล 2.เอกชน 3.ต่ำงประเทศ 4. ไม่ตอบ 1.รัฐบำล 2.เอกชน 3.ต่ำงประเทศ 4.ไม่ตอบ 
จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

คณะสังคมศาสตร์ 31 86.11 1 2.78 4 11.11 0 0.00 17 80.95 2 9.52 2 9.52 0 0.00 

 หลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิต 3 75.00 0 0.00 1 25.00 0 0.00 6 85.71 1 14.29 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยำศำสตรบัณฑิต 
สำขำวิชำจิตวิทยำ 

0 0.00 0 0.00 1 100.00 0 0.00 4 57.14 1 14.29 2 28.57 0 0.00 

หลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ 
สำขำวิชำวิจัยสังคม 

0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 - - - - - - - - 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำประวตัิศำสตร ์

18 94.74 0 0.00 1 5.26 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำพัฒนำสังคม 

10 83.33 1 8.33 1 8.33 0 0.00 7 100.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ตารางที2่3 พบว่า บัณฑิตคณะสงัคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลงัศึกษำต่อในสถำบันกำรศึกษำ/มหำวิทยำลัยของรัฐบำลมำกทีสุ่ด 
จ ำนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 86.11รองลงมำคือ ต่ำงประเทศ จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 11.11 และน้อยสุดคือ เอกชน จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.78 

 และบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อในสถำบันกำรศึกษำ/มหำวิทยำลัยของรัฐบำลมำกทีสุ่ด จ ำนวน 17 คน 
คิดเป็นร้อยละ 80.95 รองลงมำคอื เอกชน ,ต่ำงประเทศ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 9.52  

 
 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อในสถำบันกำรศึกษำ/มหำวิทยำลัยของรฐับำลมำกทีสุ่ด จ ำนวน 3 คน            

คิดเป็นร้อยละ 75.00 รองลงมำคอื ต่ำงประเทศ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00  
 และบัณฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อในสถำบันกำรศึกษำ/มหำวทิยำลัยของรัฐบำลมำกทีส่ดุ         จ ำนวน 6 คน 

คิดเป็นร้อยละ 85.71 รองลงมำคอื เอกชน จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 

 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ศึกษาต่อของแต่ละปีการศึกษา 
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 - หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำตอ่/ก ำลังศึกษำต่อในสถำบันกำรศึกษำ/มหำวิทยำลัยของต่ำงประเทศ       
มำกทีสุ่ด จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 

และบณัฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อในสถำบนักำรศึกษำ/มหำวิทยำลยัของ
รัฐบำลมำกทีสุ่ด จ ำนวน 4 คน คดิเป็นร้อยละ 57.14 รองลงมำคือ ต่ำงประเทศ จ ำนวน 2 คน คิดเปน็ร้อยละ 28.57 และน้อยสุดคือ เอกชน จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่ต้องการศึกษาต่อ/ก าลังศึกษาต่อ   
และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559  ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อในสถำบันกำรศึกษำ/มหำวิทยำลัยของรัฐบำล 

มำกทีสุ่ด จ ำนวน 18 คน คิดเป็นรอ้ยละ 94.74 รองลงมำคือ ต่ำงประเทศ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 5.26 
 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ไม่ต้องการศึกษาต่อ/ก าลังศึกษาต่อ   
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำตอ่/ก ำลังศึกษำต่อในสถำบันกำรศึกษำ/มหำวิทยำลัยของรัฐบำล           

มำกทีสุ่ด จ ำนวน 10 คน คิดเป็นรอ้ยละ 83.33 รองลงมำคือ เอกชน ,ต่ำงประเทศ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 8.33 
และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ต้องกำรศึกษำต่อ/ก ำลังศึกษำต่อในสถำบันกำรศึกษำ/มหำวิทยำลัยของ

รัฐบำลมำกทีสุ่ด จ ำนวน 7 คน  คดิเป็นร้อยละ 100.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ศึกษาต่อของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที2่4 เหตุผลที่ท ำให้ท่ำนตดัสินใจศึกษำต่อ 
 
 

หลักสูตร 

ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2558 ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 

1. เป็นควำม
ต้องกำรของ
บิดำ/มำรดำ 
หรือผู้ปกครอง 

2. งำนท่ีต้องกำร
ต้องใช้วุฒิสูงกว่ำ 
ปริญญำตร ี

3. ได้รับทุนศึกษำ
ต่อ 

4.อื่นๆ (ระบุ) 1. เป็นควำม
ต้องกำรของ
บิดำ/มำรดำ 
หรือผู้ปกครอง 

2. งำนท่ีต้องกำร
ต้องใช้วุฒิสูงกว่ำ 
ปริญญำตร ี

3. ได้รับทุน
ศึกษำต่อ 

4.อื่นๆ (ระบุ) 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อย
ละ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 13 36.11 9 25.00 1 2.78 13 36.11 5 23.81 6 28.57 2 9.52 8 38.10 

 หลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิต 2 50.00 1 25.00 1 25.00 0 0.00 3 42.86 1 14.29 2 28.57 1 14.29 

 หลักสูตรวิทยำศำสตร
บัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำ 

0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 100.00 1 14.29 2 28.57 0 0.00 4 57.14 

หลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ 
สำขำวิชำวิจัยสังคม 

0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 - - - - - - - - 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำประวตัิศำสตร ์

6 31.58 7 36.84 0 0.00 6 31.58 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ 
สำขำวิชำพัฒนำสังคม 

5 41.67 1 8.33 0 0.00 6 50.00 1 14.29 3 42.86 0 0.00 3 42.86 

ตารางที2่4 พบว่า บัณฑิตคณะสงัคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่เหตผุลที่ท ำให้ท่ำนตดัสินใจศึกษำต่อมำกทีสุ่ด คือ เป็นควำมต้องกำรของบิดำ/มำรดำ หรือ
ผู้ปกครอง,อื่นๆ จ ำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 36.11  รองลงมำคือ งำนท่ีต้องกำรต้องใช้วุฒิสูงกว่ำปริญญำตรี จ ำนวน 9 คน คิดเป็นรอ้ยละ 25.00 และน้อยสดุคือ ไดร้บัทุนศึกษำ
ต่อ  จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.78 

และบณัฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่เหตผุลที่ท ำให้ท่ำนตดัสินใจศึกษำต่อมำกทีสุ่ด คือ อื่นๆ (ระบุ..มีควำมตั้งใจด้วยตนเอง) จ ำนวน 8 คน คิด
เป็นร้อยละ 38.10 รองลงมำคือ งำนท่ีต้องกำรต้องใช้วุฒิสูงกว่ำปริญญำตรี จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 28.57 และน้อยสดุคือ ได้รับทุนศึกษำต่อ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 9.52 
 
 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่เหตผุลที่ท ำให้ท่ำนตดัสินใจศึกษำต่อมำกทีสุ่ด คือ เป็นควำมต้องกำรของบิดำ/มำรดำ หรือผู้ปกครอง จ ำนวน 2 คน คิด

เป็นร้อยละ 50.00 รองลงมำคือ งำนท่ีต้องกำรต้องใช้วุฒิสูงกว่ำ ปริญญำตรี ,ได้รับทุนศึกษำต่อ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00  

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ศึกษาต่อของแต่ละปีการศึกษา 
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 และบัณฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่เหตผุลที่ท ำให้ท่ำนตดัสินใจศึกษำต่อมำกทีส่ดุ คือ เป็นควำมตอ้งกำรของบิดำ/มำรดำ หรือ
ผู้ปกครอง จ ำนวน 3 คน คิดเป็นรอ้ยละ 42.86 รองลงมำคือ ไดร้ับทุนศึกษำต่อ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 28.57 และน้อยสุดคือ งำนท่ีต้องกำรต้องใช้วุฒิสูงกว่ำ ปริญญำตรี ,อื่นๆ               
จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 

 - หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่เหตุผลที่ท ำให้ท่ำนตัดสินใจศึกษำต่อมำกทีสุ่ด คืออื่นๆ จ ำนวน 1 คน คิดเป็น               
ร้อยละ 100.00  

และบณัฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่เหตผุลที่ท ำให้ท่ำนตัดสินใจศึกษำต่อมำกทีสุ่ด คือ อื่นๆ จ ำนวน 4 คน คิดเป็น        
ร้อยละ 57.14 รองลงมำคือ งำนท่ีต้องกำรต้องใช้วุฒิสูงกว่ำ ปริญญำตรี จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 28.57 และน้อยสุดคือ เป็นควำมต้องกำรของบิดำ/มำรดำ หรือผู้ปกครอง
จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่ต้องการศึกษาต่อ/ก าลังศึกษาต่อ  
และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559  ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่เหตุผลที่ท ำให้ท่ำนตัดสินใจศึกษำต่อมำกสดุ คือ งำนท่ีต้องกำรต้องใช้วุฒิสูงกว่ำ 

ปริญญำตรจี ำนวน 7 คน คิดเป็นรอ้ยละ 36.84 รองลงมำคือ เป็นควำมต้องกำรของบิดำ/มำรดำ หรือผูป้กครอง, อื่นๆ  จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 31.58  
และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ไม่ต้องการศึกษาต่อ/ก าลังศึกษาต่อ 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่เหตุผลที่ท ำให้ท่ำนตัดสินใจศึกษำต่อมำกทีส่ดุ คอื อื่นๆ จ ำนวน 6 คน คิดเป็น           

ร้อยละ 50.00รองลงมำคือ เป็นควำมต้องกำรของบิดำ/มำรดำ หรือผู้ปกครอง จ ำนวน 5 คน คิดเป็นรอ้ยละ 41.67 และน้อยสดุคือ งำนท่ีต้องกำรต้องใช้วุฒิสูงกว่ำ ปริญญำตรี 
จ ำนวน 1 คน  คิดเป็นร้อยละ 8.33 

และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่เหตผุลที่ท ำให้ท่ำนตดัสินใจศึกษำต่อมำกทีสุ่ด คืองำนท่ีต้องกำรต้องใช้วุฒิ
สูงกว่ำ ปริญญำตรี และอื่นๆ  จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 42.86  รองลงมำคือ เป็นควำมต้องกำรของบิดำ/มำรดำ หรือผู้ปกครอง จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 

 
 
 
 

 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ศึกษาต่อของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที2่5 ท่ำนมีปัญหำในกำรศกึษำต่อหรือไม ่

 
 

หลักสูตร 

ส าเรจ็การศึกษา 2558 ส าเรจ็การศึกษา 2559 

1.ไมม่ีปัญหา 2.มีปัญหา 1.ไม่มีปญัหา 2.มีปัญหา 

จ ำนวน (คน) ร้อยละ จ านวน 
(คน) 

ร้อยละ จ านวน (คน) ร้อยละ จ านวน (คน) ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 22 61.11 14 38.89 13 61.90 8 38.10 

 หลักสูตรรัฐศำสตรบณัฑิต 2 50.00 2 50.00 5 71.43 2 28.57 

 หลักสูตรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำ
จิตวิทยำ 

0 0.00 1 100.00 4 57.14 3 42.86 

หลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑติ สำขำวิชำวิจัย
สังคม 

0 0.00 0 0.00 - - - - 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำ
ประวัติศำสตร ์

13 68.42 6 31.58 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศลิปศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำ
พัฒนำสังคม 

7 58.33 5 41.67 4 57.14 3 42.86 

ตารางที2่5 พบว่า บัณฑิตคณะสงัคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่ไมม่ีปัญหำในกำรศึกษำต่อมำกทีส่ดุ จ ำนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 61.11 รองลงมำคือ มี
ปัญหาในกำรศึกษำต่อ จ ำนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 38.89 

  และบัณฑติคณะสังคมศำสตร์ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ไมม่ีปัญหำในกำรศึกษำต่อมำกทีสุ่ด จ ำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 61.90 รองลงมำคือ มีปัญหาใน
กำรศึกษำต่อ จ ำนวน 8 คน คิดเปน็ร้อยละ 38.10 

 
 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่มีปัญหำและมีปญัหำในกำรศึกษำต่อเท่ำกัน จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00   
และบณัฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ไมม่ีปัญหำในกำรศึกษำต่อมำกทีสุ่ด จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 71.43 90 รองลงมำคือ มีปัญหา

ในกำรศึกษำต่อ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 28.57 
 
 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ศึกษาต่อของแต่ละปีการศึกษา 
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- หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่มีปัญหำในกำรศึกษำต่อมำกทีสุ่ด จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 
  และบัณฑติหลักสูตรวิทยำศำสตรบัณฑติ สำขำวิชำจติวิทยำที่ส ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ไมม่ีปญัหำในกำรศึกษำต่อมำกทีส่ดุ จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 57.14 

รองลงมำคือ มีปัญหาในกำรศึกษำต่อ จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 42.86 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่ต้องการศึกษาต่อ  
และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559  ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่ไม่มีปัญหำในกำรศึกษำต่อมำกทีสุ่ด จ ำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 68.42

รองลงมำคือ มีปัญหำในกำรศึกษำต่อ จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 31.58 
  และบัณฑติหลักสูตรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ไม่ต้องการศึกษาต่อ 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่ไมม่ีปัญหำในกำรศึกษำต่อมำกทีสุ่ด จ ำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 58.33 รองลงมำ

คือ มีปัญหำในกำรศึกษำต่อ จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 41.67 
 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่ไม่มปีัญหำในกำรศึกษำต่อมำกทีส่ดุ จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 57.14

รองลงมำคือ มีปัญหำในกำรศึกษำต่อ จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 42.86 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ศึกษาต่อของแต่ละปีการศึกษา 
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ตารางที2่6 ถ้ำ มีปัญหำ โปรดระบุปัญหำที่ส ำคัญที่สดุ 1 ข้อ 
 
 

หลักสูตร 

1.ข้อมูลสถำนท่ีศึกษำต่อไม่
เพียงพอ 

2.คุณสมบัติในกำรสมัคร
เรียน 

3.ขำดควำมรู้พื้นฐำนใน
กำรศึกษำต่อ 

4.ขำดแคลนเงินทุน 5.อื่นๆ (ระบุ) 6. ไม่ตอบ 

จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ จ ำนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

คณะสังคมศาสตร์ 

ปี2558 2 14.29 1 7.14 2 14.29 7 50.00 1 7.14 1 7.14 

ปี2559 3 37.50 0 0.00 1 12.50 2 25.00 1 12.50 1 12.50 

 หลักสูตรรัฐศาสตรบัณฑิต 

ปี2558 1 50.00 0 0.00 0 0.00 1 50.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 1 50.00 0 0.00 0 0.00 1 50.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาจิตวิทยา 

ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 100.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 2 66.67 0 0.00 1 33.33 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาวิจัยสังคม 
ปี2558 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

ปี2559 - - - - - - - - - - - - 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

ปี2558 1 16.67 0 0.00 0 0.00 4 66.67 0 0.00 1 16.67 

ปี2559 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม 

ปี2558 0 0.00 1 20.00 2 40.00 1 20.00 1 20.00 0 0.00 

ปี2559 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 33.33 1 33.33 1 33.33 

 
 

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่มีปญัหาในการศึกษาต่อของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที2่6 พบว่า บัณฑิตคณะสงัคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ส่วนใหญ่สำเหตุมีปญัหำในกำรศึกษำต่อมำกทีส่ดุ คือขำดแคลนเงินทุน จ ำนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 
50.00 รองลงมำคือ ข้อมูลสถำนท่ีศึกษำต่อไมเ่พียงพอ ,ขำดควำมรูพ้ื้นฐำนในกำรศึกษำต่อ จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 และนอ้ยสุดคือ คณุสมบัติในกำรสมัครเรียน ,อื่นๆ 
จ ำนวน  1 คน คิดเป็นร้อยละ 7.14 

 และบัณฑิตคณะสังคมศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่สำเหตุมีปญัหำในกำรศึกษำต่อมำกทีสุ่ด คือ ข้อมูลสถำนท่ีศึกษำต่อไม่เพียงพอจ ำนวน 3 คน คิดเป็น      
ร้อยละ 37.50 รองลงมำคือ ขำดแคลนเงินทุน จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 และน้อยสุดคือ ขำดควำมรู้พื้นฐำนในกำรศึกษำต่อ ,อื่นๆ จ ำนวน  1 คน คิดเป็นร้อยละ 12.50 

 
 - หลักสูตรรัฐศำสตรบัณฑติที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่สำเหตุมีปัญหำในกำรศึกษำต่อมำกท่ีสุด คือข้อมูลสถำนท่ีศึกษำต่อไม่เพียงพอ ,ขำดแคลนเงินทุน จ ำนวน         

1 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00  
และบณัฑิตหลักสตูรรัฐศำสตรบณัฑิตที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่สำเหตมุีปัญหำในกำรศึกษำต่อมำกทีสุ่ด คือข้อมลูสถำนท่ีศึกษำตอ่ไม่เพียงพอ ,ขำดแคลนเงินทุน จ ำนวน         
1 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 

 - หลักสูตรวิทยำศำสตรบณัฑติ สำขำวิชำจิตวิทยำที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่สำเหตุมีปญัหำในกำรศึกษำต่อมำกทีส่ดุ คือขำดแคลนเงินทุน จ ำนวน 1 คน คิดเป็น                   
ร้อยละ 100.00  

และบณัฑิตหลักสตูรวิทยำศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำจิตวิทยำทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่สำเหตมุีปัญหำในกำรศึกษำต่อมำกทีสุ่ด คือข้อมูลสถำนท่ีศึกษำต่อไมเ่พียงพอ
จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 66.67 รองลงมำคือ ขำดควำมรู้พื้นฐำนในกำรศึกษำต่อ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 

- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ไม่ต้องการศึกษาต่อ/ก าลังศึกษาต่อ   
และบณัฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำวิจัยสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ไม่มีบัณฑิตส าเร็จการศึกษา 
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำประวัติศำสตร์ที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่สำเหตุมีปญัหำในกำรศึกษำต่อมำกทีส่ดุ คือขำดแคลนเงินทุน จ ำนวน 4 คน            

คิดเป็นร้อยละ 66.67 รองลงมำคอื ข้อมูลสถำนท่ีศึกษำต่อไม่เพียงพอ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 
 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำประวตัิศำสตร์ทีส่ ำเรจ็กำรศึกษำ 2559 ไม่ต้องการศึกษาต่อ/ก าลังศึกษาต่อ   
- หลักสูตรศิลปศำสตรบณัฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมที่ส ำเร็จกำรศึกษำ 2558  ส่วนใหญ่สำเหตุมีปญัหำในกำรศึกษำต่อมำกทีสุ่ด คือขำดควำมรู้พื้นฐำนในกำรศึกษำต่อ

จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมำคือ คุณสมบัติในกำรสมัครเรียน ,ขำดแคลนเงินทุน ,อื่นๆ จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 
 และบัณฑิตหลักสตูรศลิปศำสตรบัณฑิต สำขำวิชำพัฒนำสังคมทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 ส่วนใหญ่สำเหตุมีปัญหำในกำรศึกษำต่อมำกทีสุ่ด คือขำดแคลนเงินทุน ,อื่นๆ 

จ ำนวน 1 คน  คิดเป็นร้อยละ 33.33 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่มีปญัหาในการศึกษาต่อของแต่ละปกีารศึกษา 
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7. อื่นๆ 
ตารางที่ 27 ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับหลักสตูรและสำขำวิชำที่เรียน  

หลักสูตร ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

กำรเรยีนวิชำประวัตศิำสตร์ ได้ฝึกในกำรเขียนทำงวิชำกำรได้เป็นอยำ่งดี 
สำมำรถน ำมำใช้งำนได้จริง จนไดร้ับพิจำรณำในกำรเขำ้ท ำงำนต่อหลังจำกท่ี
ฝึกงำนเสร็จทันที 

ดีค่ะเด็กนักศึกษำจะได้เข้ำใจมำกขึ้นเกี่ยวกับสำขำของตน 

  

ควรมีวิชำท่ีให้ทักษะด้ำนภำษำอังกฤษและด้ำนกำรใช้คอมพิวเตอร์ให้มำกขึ้น ควรสอนกำรท ำเอกสำรกำรพิมพ์กำรจัดหน้ำและใช้ค ำตำ่งๆในทำง
รำชกำร 

กำรเรยีนในหลักสตรปจัจุบันค่อนข้ำงเร่งรัดและขำดควำมสมดลุทำง
กำรศึกษำ ซึ่งประกอบจำกกำรเปน็หลักสตูรทดลองท ำให้กำรเรียนสอนมี
ควำมหลำกหลำย แต่ขำดกำรเลือกสิ่งในสิ่งท่ีนักศึกษำต้องกำรจะเรยีนรู้ จึง
ท ำให้เป็นจุดอ่อนในด้ำนกำรศึกษำ 

อยำกให้จัดหลักสูตรคลำ้ยแบบของจุฬำฯ ท่ีเน้นกำรเรียนกำรสอน
รำยวิชำเอก และลดกำรฝึกงำนแบบสหกิจศึกษำเป็นแบบภำคฤดู
ร้อนแทน เนื่องจำกหลักสตูรค่อนข้ำงหนักเพรำะมีทั้งวิทยำนิพนธ์ สห
กิจศึกษำและรำยวิชำเอกท่ีแน่นพอสมควร รวมไปถึงควรจะเคีย่ววิ
ผ่ำนรำยวิชำภำษำต่ำงประเทศ 

ควรปรับลดรำยวิชำลง เนื่องจำกวชิำที่เรียนในแต่ละเทอมมจี ำนวนมำก
เกินไป 

ควรมีสำขำวิชำที่สำมรถประกรอบอำชีพได้โดยตรง หรือกำรมี
สำขำวิชำที่เจำะจงในกำรประกอบอำชีพ 

เสรมิกำรเรียนรู้เรื่องรำวกำรเมือง เศรษฐกิจ สังคมในอำเซียน ข้ำพเจ้ำคิดว่ำหลักสตูรกำรศึกษำนีด้ีแล้ว 
ควรจะเพิม่หลักสูตรทำงด้ำนภำษำอังกฤษ อยำกให้เพิ่มรำยวิชำประวัติศำสตร์แปลกๆคะ 

เพิ่มวิชำเรียนที่ต้องใช้ภำษำมำกขึน้ ทั้งภำษำไทย และภำษำอังกฤษสำมำรถ
ที่จะเลือกเรียนเป็นประวตัิศำสตร์เอกภูมิภำคต่ำงๆ ได ้

ควรสนับสนุนกำรเรียนท่ีหลำกหลำยมำกกว่ำเดิม และควรเปดิสอน
ให้หลำยเอก 

ควรมีวิชำเรยีนที่ท ำให้นิสิตน ำไปปรับใช้ในชีวิตประจ ำวันได ้ อยำกให้มีกำรฝึกปฏิบัตลิงศึกษำพืน้ท่ีจริงให้มำกข้ึน 
ควรให้นิสิตไดล้งลึกถึงกำรปฏิบัติจริงมำกกว่ำกำรเรียนแค่ในต ำรำ ให้เพิ่มเติมหลักสูตรกำรท่องเที่ยวโดยใช้สื่อประวตัิศำสตร์ 

อยำกให้เพิ่มหลักสูตรคอมพิวเตอรเ์ข้ำมำ เพรำะเมื่อไปปฏิบตัิงำนจรงิ กำรใช้
คอมพิวเตอร์เป็นสิ่งที่ส ำคญัมำก 

ควรจัดให้มีกำรปฏิบตัิกิจกรรมระหว่ำงเรียนมำกขึ้น 

น่ำจะมีหลักสตูรที่ให้นิสติบูรณำกำรเรียนรู้ในหลำกรำยวิชำ ควรมีควำมอสิระในกำรเปดิวิชำที่นิสิตต้องกำรใหม้ำกกว่ำน้ี 
อยำกให้ผู้เรยีนสำมำรถเลือกวิชำที่ถนัดไดด้้วยตนเอง เน้นเนื้อหำเพิ่มเติมนอกสถำนท่ี 
เพิ่มแนวทำงกำรศึกษำควร เพิ่มกำรปฏบิัติงำนจริง และด้ำนกำรประยุกต ์

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที่ 27 ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับหลักสตูรและสำขำวิชำที่เรียน (ต่อ) 
หลักสูตร ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

เพิ่มด้ำนกำรท่องเที่ยวเป็นวิชำหลกัๆและหมวดทักษะด้ำนคอมพิวเตอร์ ควรเพิ่มรำยวิชำเกี่ยวข้องกับกำรจดัท ำงำนด้ำนสำรบัญ เพื่อให้
สำมำรถท ำงำนเอกสำร และเขียนรำยงำนได้อย่ำงถูกต้องก่อนท ำ
วิทยำนิพนธ์ และควรย้ำยวิชำคอมพิวเตอร์เพื่องำนประวตัิศำสตรไ์ป
เป็นวิชำเลือกขสำขำ 

  

ควรที่จะมีหลักสตูรที่เปดิกว้ำงเพื่อที่จะให้นิสิต สำมำรถเลือกเรียนเนือ้หำ
ตำมที่นิสติชอบได ้

สำขำวิชำประวตัิศำสตรม์ีกำรเรียนกำรสอนที่ดีมำกและอยำกให้ทำง
ภำคพัฒนำต่อไป 

ควรเพิ่มเนื้อหำในกำรเรียนเกี่ยวกบัคอมพิวเตอร์ ด้ำนกำรจดัพิมพ์เอกสำร
ต่ำงๆ เช่น เอกสำรภำยใน เอกสำรภำยนอก 

กำรท ำงำนในอนำคตคิดว่ำจะต้องใช้โปรแกรมในกำรประกอบอำชีพ
มำกขึ้น 

เหมำะสมกับผู้เรียนแล้ว  
ควรรับเด็กให้น้อยลง  
ควรเปิดวิชำเลือกเสรีที่หลำกหลำยและรองรับจ ำนวนควำมต้องกำรของนิสิต  
เพิ่มกำรเรียนภำษำอังกฤษในชีวิตประจ ำวันให้มำกขึ้น  

หลักสตูรกำรเรยีนมีควำมครอบคลุมด ี  
เนื่องจำกนิสิตศึกษำเกี่ยวกับวิชำทำงคอมพิวเตอร์ไปน้อยท ำให้ช่วงแรกมี
ปัญหำกับกำรใช้งำนโปรแกรมคอมพิวเตอร ์

 

ควรเพิ่มเติมวิชำภำษำอังกฤษ  
ควรปรับเปลี่ยนหลักสตูรใหด้ีขึ้นกว่ำนี้  

กำรฝึกปฎิบัติจริง สำมำรถใช้ภำษำในกำรสื่อสำรได้กับชีวิตจริง  
ควรปรับปรุง  
ควรแยกสำขำวิชำเอก โท ให้ชัดเจน และเปิดโอกำสให้นสิิตได้เลือกวชิำ
เฉพำะที่ตนถนัด เพื่อลงลึกถึงเนื้อหำ 

 

ควรเพิ่มควำมหลำกหลำยของเนื้อหำ โดยอำจลดจ ำนวนวิชำบังคับลง และ
เพิ่มโอกำสของนิสติในกำรเลือกวิชำเสรีในด้ำนที่ตัวเองต้องกำร 

 

อยำกให้มีวิชำกำรเรยีนกำรสอนเฉพำะทำงมำกขึ้นกว่ำนี้  
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที่ 27 ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับหลักสตูรและสำขำวิชำที่เรียน (ต่อ) 
หลักสูตร ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

ภำษำอังกฤษเพื่อให้นิสิตท ำควำมคุ้นเคยกับภำษำมำกขึ้น  

  

เนื้อหำวิชำที่ลงลึกเฉพำะเรื่อง  

ต้องกำรให้มีหลักสูตรวิชำประวตัิศำสตรย์ุโรปที่มำกกว่ำน้ี  
มีกิจกรรมในห้องเรียนให้นิสิตมสี่วนร่วมกับกำรเรียนเพื่อให้กำรเรยีนไม่
น่ำเบื่อและนสิิตมีควำมตื่นตัว 

 

เป็นหลักสูตรทีด่ี เข้ำใจง่ำย น ำควำมรู้ที่เรยีนไปใช้งำนไดจ้ริง  
อำจจะเพิ่มเติมกำรเรยีนกำรสอนในกำรใช้โปรแกรมคอมพิวเตอร์ขั้น
พื้นฐำน 

 

เป็นสิ่งที่สำมำรถรับได้อยู่แล้ว จึงไม่ขอเสนอแนะ  
กำรไดล้งมือปฏิบตัิจำกสถำนท่ีจริง อุปกรณ์ที่เหมำะสมในกำรศึกษำ  
ควรจะผลักดันและแนวทำงในกำรปฎิบัติอำชีพหลังจบกำรศึกษำ  
เพื่อท่ีจะรับรองบณัฑิตและรอบรองโอกำศในกำรหำงำนท ำ ตำม
สำขำวิชำที่เรียนมำ 

 

ควรมีกำรเปิดวิชำเสริมให้นักศึกษำมีตัวเลือกให้มำกข้ึน และปรับหลกัสู
ตรำรสอนให้ตรงกับสถำนท่ีประกอบกำรให้มำกขึ้น 

 

อยำกให้มีกำรจดัแยกประวัติศำสตร์คู่ขนำนอีกครั้ง  
อยำกให้มีวิชำเรียนเกีย่วกับดนตรี กีฬำ  

ควรให้มีหลักสูตรกำรเรียนกำรสอนท่ีสำมำรถน ำไปประกอบวิชำชีพได้ 
ในกำรน ำควำมรูม้ำประยุกต์ใช้ไดจ้ริง 

 

เพิ่มวิชำในส่วนของกำรท่องเที่ยว เพื่อควำมหลำกหลำยในกำรสมัครงำน
หำงำน 

 

 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที่ 28 ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับกำรเรยีนกำรสอน  
หลักสูตร ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

สอนนิสิตใหม้ีควำมเข้ำใจมำกยิ่งขึน้ อำจำรยส์อนเข้ำใจดีคะ่ 

 

อยำกให้มีกำรเรียนในแขนงวิชำอื่นเพิ่มเตมิ เช่น คอมพิวเตอร์ เพรำะใน
ปัจจุบันหน่วยงำนต่ำงๆ ต้องกำรคนท่ีมีควำมสำมำรถในด้ำนกำรแต่งรูป 
หรือกำรท ำเว็บไซดเ์ป็นอย่ำงมำก จึงต้องมีควำมสำมำรถทำงด้ำนนีไ้ว้ 
เพื่อท่ีหน่วยงำนจะรับพิจำรณำเข้ำท ำงำนต่อ 

ควรสอนให้มีกำรปฏิบตัิจริง 

ควรมีวิชำท่ีใช้นิสิตได้ฝึกภำษำอักฤษและคอมพิวเตอร์ให้มำกขึ้น กำรเรยีนกำรสอนดีแล้ว 
ควรลดกำรสั่งงำนย่อยๆลง นักศึกษำจะไดม้ีเวลำทุ่มเทกับงำนนั้นๆอย่ำง
เต็มที่เนื่องจำกแตล่ะรำยวิชำก็สั่งงำนเยอะอยู่แล้ว 

กำรเรยีนกำรสอนของมหำวิทยำลยันั้นดีอยู่แล้ว 

จัดกำรเรียนกำรสอนในแตภ่ำคเรยีนที่มีควำมสอดคล้องกัน เน้นกำรศึกษำพ้ืนท่ีจริง ลงมือปฏบิัติจริง 
ควรจะมีกำรเรียนกำรสอนโดยกำรฝึกปฏิบัตจิริง เห็นสถำนท่ีจริง อำจำรยส์อนดีแล้วคะ่ 

เน้นกำรเรียนกำรสอนโดยใช้ภำษำอังฤษมำกขึ้น ควรชี้แจงเรื่องหนังสือให้มำกขึ้นกว่ำเดิม 
กำรฝึกกำรใช้ภำษำต่ำงประเทศใหม้ำกขึ้น อำจำรย์ในภำควิชำมคีวำมใส่ใจนสิิตมำกในระดับหนึ่ง 

ควรมีสื่อกำรสอนที่มภีำพประกอบไปด้วย พำออกสถำนท่ีดูงำนตำมหน่วยงำน 
กำรเรยีนกำรสอนควรจะมีควำมเขม้งวดมำกกว่ำที่เป็น ควรมีทั้งเรียนและท ำกิจกรรมควบคู่กันไปตลอดคำบเรียน 

ต้องกำรให้สอนจนนสิิตเข้ำใจ ไม่ใช่แค่ให้ท่องจ ำแล้วเอำมำสอบ สอบ
เสร็จแล้วก็ลมื อยำกให้ท ำแบบทดสอบก่อนและหลังเรยีน เพื่อวัดว่ำนิสิต
ส่วนใหญ่เข้ำใจในสิ่งที่เรียนหรือไม ่

กำรเรยีนกำรสอนควร เพิ่มกิจกรรมเพื่อสร้ำงแรงบันดำลใจ และท ำให้
ผู้เรยีนมีส่วนร่วมมำกท่ีสุด 

อยำกให้มีสื่อกำรสอน เช่น ภำพยนตร์มำให้นสิิตดู เพื่อให้นิสิตน ำมำ
วิเครำะห ์

กำรเรยีนกำรสอนในระบบมหำวิทยำลัยมีกำรแบ่งเซคเรียนทีม่ีจ ำนวน
มำกเกินไปบำงครั้งท ำให้นิสิตเรียนไม่เข้ำใจ 

อำจำรย์มีควำมรู้และกำรสอนที่เขำ้ใจง่ำย ควรมีวิชำท่ีหลำกหลำย 

เน้นปฏิบัติจริงให้มำกยิ่งข้ึน สอนให้เข้ำใจง่ำย 
อำจำรยส์อนได้ครบถ้วนตำมเนื้อหำและกระบวนกำร กำรอธิบำยของข้อมูลควรมีรูปแบบกำรน ำเสนอที่หลำกหลำย 

ควรเน้นให้มีกำรปฎิบตัิจริงมำกกวำ่เรียนในด้ำนทฤษฎ ี อยำกให้มีภำคปฏิบัติมำกข้ึน 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที่ 28 ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับกำรเรยีนกำรสอน (ต่อ) 
หลักสูตร ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

ควรเน้นกำรเรียนกำรสอนเป็นภำษำอังกฤษ  

 

เน้นกำรโต้ตอบและกำรน ำไปใช้ไดจ้ริงนอกต ำรำเรียน  

เหมำะสมกับผู้เรียนแล้ว  
ควรมีกำำเรัยนปรับพื้นฐำน  

ควรให้ปฏิบัติงำนจริงลงพื้นที่มำกขึ้นกว่ำกำรเรียนแค่ทฤษฎ ี  
มีกำรเรียนรู้ที่เข้ำใจได้ง่ำย  

อยำกให้คลำสเรยีนแต่ละคลำสลดจ ำนวนนักเรียนในคลำสลงไม่ใหเ้ยอะ
จนเกินไป 

 

ควรให้นิสิตไดล้งมือปฏิบตัิจริง  

กำรฝึกปฎิบัติจริง เน้นกำรสอนทฤษฏีน้อยกว่ำปฎิบัต ิ  
ใช้วิธีกำรเรียนกำรสอนแบบวิธีจดบันทึกให้มำก ใส่สำระส ำคัญในช่ัวโมง
เรียนให้ชัดเจน งดกำรสั่งงำนแบบค้ำงคำ และให้คะแนนอย่ำงเป็นธรรม 

 

อยำกให้เรียนเพื่อควำมใเข้ำใจมำกข้ึนกว่ำกำรท่องจ ำ  
อยำกให้มีต ำรำ หนังสือท่ีใช้ในกำรเรียนกำรสอนที่เพียงพอต่อควำม
ต้องกำรของนักศึกษำ 

 

ให้ควำมส ำคญักับควำมตรงต่อเวลำของนิสิตให้ควำมส ำคัญกับเนื้อหำใน
กำรสอนมำกกว่ำกำรท ำรำยงำนหรือวิจัยที่มีจ ำนวนมำกเกินไป 

 

อำจำรย์ทุกท่ำน มีควำมเชี่ยวชำญทำงด้ำนกำรสอนอย่ำงชัดเจน อธิบำย
เข้ำใจง่ำย งำนหลำกหลำย และมคีวำมเป็นครูอย่ำงยอดเยีย่ม 

 

ควรมีกำรปรับปรุงกำรเรยีนกำรสอนให้ดียิ่งข้ึน  
ควรไปปฏิบัติในพื้นที่จริงมำกกว่ำห้องเรียน  
อำจจะเพิ่มอุปกรณ์ที่ใช้ส ำหรับกำรเรียนกำรสอน  

 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที่ 28 ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับกำรเรยีนกำรสอน (ต่อ) 
หลักสูตร ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

คิดว่ำในระดบัปรญิำตรี วิชำของมหำวิทยำลัย จ ำต้องปรับปรุงเป็นกำร
เร่งด่วน ด้วยมองว่ำ วิชำหลำยๆ วิชำ ไม่มีประโยชน์ต่อผู้เรยีนเป็นอยำ่ง
ยิ่ง อำทิ ประเภทของนันทนำกำร เพรำะส่วนตัวคิดว่ำ กำรนันทนำกำร 
เป็นเรื่องของแต่ละคนจะจดักำร 

 

 

กำรจัดท ำกำรเรยีนกำรสอนที่เน้นกำรลงมือท ำของนิสิตมำกกว่ำ
กำรศึกษำจำกต ำรำเรียน 

 

ควรสอนควบคู่กับทักษะในกำรใช้ชีวืวิต และกำรท ำงำน เพื่อผลักดนัให้
นิสิตเกดิระบบคิดและเตรียมควำมพร้อมกับสถำนกำรณ์จริงท่ีเกิดขึ้นใน
อนำคต 

 

อยำกให้มีกำรสอนประวตัิศำสตรน์อกห้องเรียนโดยศึกษำจำกสถำนที่
จริง 

 

อยำกให้มีกำรเรียนนอกห้องเรยีนบ่อยเพรำะเป็นกำรฝึกกำรท ำงำนและ
หำควำมรู้ใหม่ๆ 

 

ควรหำอำจำรย์ที่มีคณุภำพที่ดี เกณฑ์วัดบำงทีก็ควรเป็นธรรมเพรำะ
อำจำรย์บำงคนท่ีสอนไมรู่้เรื่องก็ยงัอยู่ในมหำวิทยำลัย ถึงแม้เด็กจะบ่น
และให้คะแนนว่ำกำรเรียนกำรสอนแย่มำกแต่ก็ยังเห็นอยู่ แสดงว่ำทำง
มหำวิทยำลยัไมไ่ด้ใส่ใจในกำรตดัสนิตำมเกณฑ์จริงๆ สงสำรรุ่นน้องตอ่ไป 

 

เน้นกำรลงพื้นที ่  

 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที่ 29 ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับกิจกรรมพัฒนำนสิิตนักศึกษำ  
หลักสูตร ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

กิจกรรมต่ำงๆควรเป็นกิจกรรมที่มกีำรใช้ภำษำอังกฤษให้มำกขึ้นเพื่อเป็น
กำรฝึกฝนให้นิสิตได้พัฒนำทักษำดำ้นภำษำ 

มีกำรจัดกจิกรรมกำรแข่งขันทำงดำ้นควำมคิด และกำรสนับสนุน
ทำงด้ำนกีฬำให้มำกยิ่งข้ึน 

 
 

ส่งเสริมกำรจัดทัศนศึกษำทุกๆ ปขีองนิสิตทุกๆ ระดับ ควรให้หนักศึกษำใช้ควำมคิดในกำรเสนอผลงำนมำกข้ึน 

ควรมีกำรจัดอบรม หรือพำดูงำนนอกสถำนท่ีมำกขึ้น กิจกรรมควรน้อยลง 
จัดให้มีกำรทัศนศึกษำเรียนรู้วัฒนธรรมในอำเซยีน ควรมีกิจกรรมสลับกับกำรเรียนบ้ำงจะได้เกดิกำรผ่อนคลำย 

ควรจะจดักิจกรรมให้นิสติมีควำมรกัใคร่สำมัคคีกัน ควรให้นิสิตมีส่วนร่วมในกิจกรรมมำกกว่ำนี้ 
ให้มีกำรแสดงควำมคิดเห็นมำกยิ่งข้ึน ในเชิงช้ีแนะให้เห็นถึงควำมส ำคัญ
เน้นที่ควำมต้องกำรที่เป็นประโยชน์กับตัวผู้เรียนเองในอนำคต หำก
ศึกษำจบ 

อยำกให้เพิ่มกำรอบรมนิสติให้พร้อมกับกำรท ำงำนและช่องทำงหลังจบ
กำรศึกษำให้ชัดเจนและหลำกหลำยคะ 

กำรศึกษำนอกห้องเรียนหรือในสถำนท่ีจริง กิจกรรมส่วนกลำงของมหำวิทยำลยั อยู่ในเกณฑ์ด ี

ควรมีชั่วโมงกิจกรรมที่เป็นประโยชน์แก่นิสิต เช่น ช่ัวโมงจิตอำสำ ควรมีกิจกรรมทีส่่งเสรมิกับชุมชน 
ควรมีกิจกรรมในด้ำนต่ำงๆที่พัฒนำนิสิตในทั้งด้ำนกิจกรรมและดำ้น
วิชำกำร 

กิจกรรมท ำใหรุ้่นพี่ รุ่นน้องมีควำมสัมพันธ์ที่ดีต่อกัน 

อยำกให้มีกิจกรรมที่ช่วยพัฒนำภำษำของนักศึกษำ ให้เรียนรู้ประสบกำรณ์ภำยนอกมำกข้ึน 
อยำกให้มีกำรเรียนรู้ในสถำนท่ีจริง เพื่อจะไดเ้ห็นภำพในกำรเรียนรู้มำก
ยิ่งข้ึน 

จัดอบรม และให้ลงมือปฏิบัต ิ

ลดกิจกรรม ควรมีกิจกรรมทีส่ร้ำงควำมกล้ำแสดงออกมำกขึ้น 
ควรเน้นกำรลงพื้นที่และทักษะกำรเก็บข้อมูล,สรปุข้อมูล หำกิจกรรมที่สรำ้งเสริมควำมรู้ใหก้ับนักศึกษำ 

จัดกิจกรรมพัฒนำทักษะที่ใช้ในกำรท ำงำนจริง เช่น กำรสนทนำ กำรใช้
เทคโนโลยี ภำษำต่ำงประเทศ 

 

ควรมีกิจกรรมด้ำนจิตอำสำเพิ่มมำกข้ึน  
ควรเน้นกำรจัดกำรเรียนกำรสอนเป็นภำษำอังกฤษและมีกำรฝึก
ปฏิบัติงำนจริง 

 

ลดการจกักิจกีรรมให้น้อยลง  

** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที่ 29 ข้อเสนอแนะเกี่ยวกับกิจกรรมพัฒนำนสิิตนักศึกษำ (ตอ่) 
หลักสูตร ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2558 ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต 
สาขาวิชาประวัติศาสตร์ 

กำรท ำกิจกรรมร่วมกันถือเป็นกิจกรรมที่ดี ส่งผลให้มีกระบวนกำรคดิ
วิเครำะห์ สำมำรถแก้ปัญหำต่ำงๆได้จริง 

 

 

กิจกรรมทุกกิจกรรมทีไ่ดร้่วมท ำมำล้วนเป็นกำรสอนให้รับมือกับปัญหำ
ทุกอย่ำงที่ตำมมำเนื่องจำกนสิัตไดเ้ข้ำร่วมกิจกรรมมำโดยตลอดจึง
สำมำรถรับมือกับปญัหำทุกอย่ำงได้จึงอยำกให้กิจกรรมต่ำงๆคงอยู่ตอ่ไป 

 

ควรมีกิจกรรมที่ดีให้นสิิตได้เปิดประสปกำรณ์ใหม่ๆ   

ควรให้สิทธิและเสรีภำพในกำรเข้ำร่วมกิจกรรมต่ำงๆของนิสิต เพื่อเอือ้
ประโยชน์กับกำรเรยีนมำกที่สดุ 

 

กิจกรรมที่ท ำให้เกดิควำมเข้ำใจในสิ่งท่ีตนเรียนมำกขึ้น  
ให้มีกำรเรียนรูเ้ชิงปฏิบัติเพิ่มขึ้นให้มีกำรลงมือท ำเพื่อให้เกิดกำรจดจ ำ
และสร้ำงสรรค์ควำมคิดใหม่ๆ 

 

ควรให้นิสิตมีส่วนร่วมในจัดชมรมในกำรเรยีนกำรสอนของแต่ละคณะ  
อำจจะจัดบรรยำยพิเศษในเรื่องส ำคัญต่ำงๆเพิ่มขึ้น  

ให้โอกำสนิสติได้เสนอควำมคิดเหน็อย่ำงกว้ำงขวำง  
ควรจัดกิจกรรมใหเ้กิดควำมหลำกหลำย และสอดคล้องกับกับกำรท ำงำน 
เพื่อให้นิสิตเติบโตเป็นผู้ใหญ่ที่สมบูรณ์แบบ 

 

อยำกให้มีกิจกรรมฝึกอบรมให้ควำมรู้ด้ำนกำรท ำงำนในสถำนท่ีจริง  
 
 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที3่0 ด้ำนควำมรู้ที่ใช้ในกำรปฏิบัติงำน (ต่อ) 
หลักสูตร ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชา
ประวัติศาสตร์ 

สำขำท่ีเรยีนมำได้ใช้ในกำรท ำงำนพอสมควรนอกจำกควำมรู้ในสำขำแล้วก็ยังต้องเรียนรู้กับกำรท ำงำนร่วมกับคนอื่นด้วย 

 

สำมำรถน ำไปใช้ในกำรท ำงำนได้จริงในส่วนของภำครัฐ 

จำกกำรปฏิบตัิงำนสหกิจศึกษำไดน้ ำมำสู่ กำรท ำงำนจริงในสถำนท่ีปฎิบัติสหกิจ ท ำให้รู้ถึงแนวทำงในกำรท ำงำนขององค์กร 
เมื่อปฏิบัติงำนในสถำนท่ีแห่งนี้แลว้ จึงไม่ยำกนักที่จะปรับตัว และน ำควำมรู้ที่เคยปฏิบตัิสหกิจมำใช้ในกำรปฏิบัติงำน 

ในด้ำนควำมรู้ทีไ่ดไ้ปฝึกสหกิจนั้นอำจไมไ่ด้น ำมำใช้ในกำรท ำงำนปัจจุบันเท่ำไรเนื่องจำกไมไ่ดต้รงกับสำยสำขำวิชำที่เรยีน 
ควำมรู้ที่ได้มีควำมจ ำเป็นมำกเนื่องจำกได้ลงมือปฏิบัติจริง จึงมีควำมรู้บำงส่วนท่ีเรำสำมำรถน ำมำปฏบิัติงำนได้จริง 
สำมำรถใช้ควำมรู้และทักษำะจำกกำรเรยีนมำประยุกต์กับกำรฝึกงำนน ำชมได้ 

ได้น ำควำมรู้จำกท่ีเรียนมำไปเผยแพร่ให้แก่เด็กนักเรียนได้เรยีนรู้ 
ได้ใช้ควำมรู้นอกเหนือจำกสิ่งท่ีเรียนเข้ำมำประยุกต์ใช้ และงำนทุกช้ินท่ีได้ปฏิบตัิต่ำงแฝงไปด้วยเนื้อหำสำระนอกสำขำท่ีเรียน 
หรือเพิ่มเติมในส่วนท่ีไม่รู ้
ได้น ำควำมรู้ที่ได้เรยีนมำใช้ในกำรฝึกปฏิบัตสิหกิจ 

กำรประยุกต์ใช้ข้อมูล จัดเรียงล ำดบัควำมส ำคญัของข้อมูลเพิ่อกำรน ำเสนอ 
นิสิตสำมำรถน ำควำมรู้ทีไ่ด้ในมหำวิทยำลัยไปใช้ที่ฝึกงำนสหกิจศึกษำได ้
กำรใช้ควำมรู้ทำงประวตัิศำสตร ์

ได้น ำควำมรู้ที่ได้รับจำกกำรฝึกสหกิจมำฝึกใช้ได้อย่ำงมีประสิทธิภำพ 
สำมำรถแก้ไขปัญหำเฉพำะหน้ำไดเ้ป็นอย่ำงด ี

 
 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที3่0  ด้ำนควำมรู้ที่ใช้ในกำรปฏิบัติงำน  
หลักสูตร ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม ได้ทรำบเทคนิคกำรปรับตัวให้เข้ำกับกำรท ำงำน 

 

ประสบกำรณ์ในกำรท ำงำน 

ด้ำนเรยีนรู้กำรท ำงำนกับคนท ำงำนท่ีมีควำมหลำกหลำย 
สำมำรถน ำไปปฎิบัติงำนได้จริง 
ได้ใช้ประโยชน์เกี่ยวกับโปรแกรมคอมพิวเตอร์พื้นฐำนรวมทั้งกำรปฎบิัติงำนจริง 

ได้รู้กระบวกกำรท ำงำนต่ำงของรัฐกับเอกชน 
ได้น ำควำมรู้มำใช้ให้เกิดประโยชน ์
ได้น ำควำมรู้ที่ได้รับไปใช้ในกำรปฏิบัติงำนได้จริง 
ได้น ำควำมรู้ที่เรียนออกไปปฎิบัติงำนกับสังคมจริงๆ 
กำรวำงแผนงำน 
ได้รับควำมรู้ในกำรท ำงำนด้ำนเอกสำรรำชกำร กำรประสำนงำนกับหน่วยงำนอ่ืนๆ 
ด้ำนกำรวำงตัวและกำรใช้ชีวิตในประจ ำวัน 
ด้ำนกระบวนกำร กำรพัฒนำสังคม นโยบำย กฎหมำย กำรปกครอง และกำรปกครองส่วนท้องถิ่น 
กำรปฏิบัติงำนร่วมกับผู้อื่น ควำมรบัผิดชอบ 

กำรท ำงำนกับองค์กรที่ท ำงำนจริง รู้จักกำรท ำงำนจริง 
ทักษะทำงวิชำกำรในสำขำสังคมศำสตร ์

ได้น ำควำมรู้ที่เรียนไปประยุกต์ใช้ในกำรฝึกสหกิจศึกษำ ไม่ว่ำจะเรื่องกำรลงพื้นที่ กำรท ำโครงกำรต่ำงๆ กำรเขียนงำน 
บทควำม 
สำมำรถน ำควำมรู้ทั่ไดไ้ปประยุกตใ์ช้ในกำรท ำงำนจริง 
มีควำมรู้ในเรื่องกำรท ำงำนในองค์กรมำกข้ึน 
ได้ควำมรู้มำใช้ในชีวิตจริง 
ได้น ำควำมรู้ดำ้นกำรตดิต่อประสำนงำนไปประยุกต์ใช้ 
ควำมรู้เกี่ยวกับสังคมศำสตร์ สถิติ กำรเขียนโครงกำรจดัท ำโครงกำรและกำรเขียนหนังสือรำชกำรต่ำงๆ 

กำรฝึกงำน หรือควำมรู้ ประสบกำรณ์ที่เคยได้รับ สำมำรถน ำมำใช้ได้ในกำรท ำงำนจริง 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที่ 30  ด้ำนควำมรู้ที่ใช้ในกำรปฏิบัติงำน (ต่อ) 
หลักสูตร ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาพัฒนาสังคม ได้น ำควำมรู้ที่ได้เรยีนมำไปใช้ในกำรปฏิบัติงำนด้ำนต่ำงๆ 

 

ควำมรู้เกี่ยวกับกำรประสำนงำน กำรจัดกำรเอกสำร 

กำรปรับตัวในชุมชน วิธีกำรเข้ำถึงคน  มีควำมคิดที่เป็นระบบ 
ประสบกำรณ์ท ำงำน 
กำรลงพื้นที่ และกำรจัดท ำโครงกำรด้ำน CSR (กำรเขียนโครงกำร) 

ควำมรู้ในกำรลงพื้นที่ชุมชน, วิธีกำรแก้ไขปัญหำต่ำงๆให้กับชุมชน 
ได้เรียนรู้ถึงกระบวณกำรท ำงำน 
มีควำมรูด้้ำนกำรจัดกำรบริหำรกิจกรรมต่ำงๆ 
ด้ำนกำรท ำเอกสำรรำชกำร ด้ำนกำรจัดสัมนำ จัดประชุมเชิงวิชำกำร และจัดแผนพัฒนำจังหวัด รวมถึงกำรจัดอบรม อพ
ม. อสม. 
ได้แนวทำงและหลักกำรท ำควำมเข้ำใจสังคมและชุมชนในกำรเข้ำไปแก้ปัญหำ 
ได้น ำวิชำสำขำท่ีเรียนไปปฏิบตัิใช้จริง 

กำรวำงแผนกำรจัดท ำโครงกำร กำรบริหำรทรัพกร ในกำรท ำโครงกำรทั้งเงิน คน เวลำได้อย่ำงเป็นระบบ 
ได้รู้ขั้นตอนกระบวนกำรพิมงำน กระบวนกำรขั้นตอนของงำน 
สำมำรถน ำไปปฏิบัติงำนได ้
ได้เรื่องกำรปรับตัวให้อยู่ร่วมกับคนได้หลำกหลำย 

ใช้ได้จริงในกำรท ำงำนเพรำะท ำใหเ้รำสำมำรถท ำงำนได้วง่ำยข้ึน 
 
 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที่ 31 ด้ำนทักษะ/กระบวนกำรในกำรปฏิบตัิงำน  
หลักสูตร ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชา
ประวัติศาสตร์ 

กำรออกมำฝึกงำนท ำให้รู้ว่ำกำรท ำงำนจริงกับกำรเรียนมันไม่เหมือนกันและต้องใช้ทักษะต่ำงๆมำกมำยในกำรท ำงำน 

 

เพิ่ม กำรกล้ำแสดงออก และกำรพัฒนำกำรเป็นผู้น ำในตนเอง จำกกำรเป็นพ่ีเลี้ยงเด็กในศูนยเ์ทศบำลต ำบลกงไกรลำศ 

ในเรื่องของกระบวนกำรหรือทักษะข้ำพเจ้ำคิดว่ำในกำรฝึกสหกิจนั้นได้น ำในเรื่องของด้ำนควำมอดทน ตั้งใจ และพยำยำมท ำ
มันออกมำดีที่สดุ 

ได้ใช้ควำมรู้ที่เรียนมำในด้ำนประวตัิศำสตร ์
สำมำรถสื่อสำรและเข้ำใจกระบวนกำรท ำเอกสำรรำชกำรไดด้ ี
กำรตรวจสอบเอกสำร 

ได้ฝึกกำรท ำงำนร่วมกับผู้อื่น 
มีทักษะในกำรเขียนงำน ทักษะในกำรท ำงำนอย่ำงยืดหยุ่น และแกไ้ขปัญหำเฉพำะห้ำหน้ำเพื่อให้ปรบัเปลี่ยนกำรท ำงำนไป
ตำมสถำนกำรณ์ที่ต้องพบเจอ และมีทักษะในกำรประสำนงำน พัฒนำทักษะทำงด้ำนกำรสื่อสำร 
ได้ใช้ควำมรู้ที่เรียนมำ มำปฏิบตัิและเรียนรูเ้พิ่มเติมนอกสถำนท่ี 

มีไหวพริบและกระตือรือร้น 
ได้เรียนรู้กำรท ำงำนจริงว่ำเป็นอยำ่งไรเรียนรู้กำรปรับตัวเข้ำกับผู้อื่น 
สำมำรถแก้ไขปัญหำเฉพำะหน้ำได ้

ได้น ำกระบวนกำรต่ำงๆมำประยุกต์ใช้ได้จริง 
มัคคุเทศก์น ำชม ท ำให้สำมำรถพูดบรรยำยได้อย่ำงคล่องแคล่ว 

 
 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 
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ตารางที่ 32 ด้ำนเจตคติ (ควำมคดิ ควำมรูส้ึก พฤติกรรม)   
หลักสูตร ทีส่ ำเร็จกำรศึกษำ 2559 

หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชา
ประวัติศาสตร์ 

กำรท ำงำนร่วมกับคนอ่ืนนั้นเป็นปจัจัยหลักเลยที่ท ำให้เรำท ำงำนอยำ่งมีควำมสุข และคนในท่ีท ำงำนแต่ล่ะคนนั้นมำกันคนล่ะ
ที่ต่ำงควำมคิดตำ่งนิสัยเรำต้องปรบัพฤติกรรมของเรำให้เข้ำกับผู้ร่วมงำนให้ได้ 

 

รู้จักกำรวำงตัวมำกยิ่งขึ้น รู้ว่ำเวลำไหนควรวำงตัวอย่ำงไร  รู้จักควำมคุมอำรมณ์ มสีติในกำรท ำงำนมำกยิ่งข้ึน 

ควรสรำ้งควำมพร้อมให้กับนสิิตในเรื่องควำมส ำคัญและกำรวำงตัวของคนในองค์กร 
มีควำมสุขส ำหรับกำรฝึกงำน เนื่องจำกเป็นสำยงำนที่ถนัด 

กำรว่ำงตัว 
มีควำมอดทนต่อกำรปฏิบตัิงำนร่วมกับผู้อื่นมำกขึ้น สำมำรถเรียนรู้งำนได้เป็นอย่ำงด ี

พี่ๆ พนักงำนต่ำงให้ควำมรู้ ค ำปรกึษำและให้ควำมช่วยเหลือเป็นอยำ่งดี สอนในสิ่งที่ควรรูไ้ด้เป็นอย่ำงดี รวมทั้งมีค ำแนะน ำ
และคอยสอบถำมอยู่ตลอดเวลำทีป่ฏิบัตสหกิจศึกษำ 
เข้ำใจสังคมกำรท ำมำกขึ้น 

ควำมอดทนในกำรท ำงำนจะท ำใหเ้รำกลำ้ที่จะตดัสินใจและปฏิบัติในสิ่งที่ไม่เคยท ำมำก่อน 
สร้ำงได้พัฒนำกำรเรียนรู้ ฟัง พูด อ่ำน เขียน 

รู้จักควบคุมอำรมณ์ไดม้ำกขึ้น 
ได้มีควำมคิดและเจตคติที่ดีต่อผู้ร่วมงำน 

คือกำรที่เรำมีควำมตรงต่อเวลำมำกข้ึน มีควำมรับผิดชอบต่องำนท่ีได้รับมอบหมำย 
ท ำให้เรำมีควำมรู้เกีย่วกับประวตัิสำตร์ลำ้นนำมำกข้ึนและท ำให้สำมำรถมีควำมคดิสร้ำงสรรค์เกีย่วกับงำนท่ีฝึกไดเ้ป็นอย่ำงดี 

 
 
 
 
 
 
 
 
** หมายเหตุ :   การค านวณร้อยละ คิดจากจ านวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามของแต่ละปกีารศึกษา 


